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Město známe i neznáme
K počátkům brodské knihovny

Město Havlíčkovo se konečně dočkalo, nová budova Krajské knihovny Vysočiny 
je v podstatě hotova, uvnitř jistě vládne pracovně nervózní, ale radostná atmo-
sféra, jak celé stěhování a otevření nové knihovny dopadne. 

Ještě koncem 19. století bylo pořízení kvalitní knihy pro rozpočty sociálně slab-
ších rodin poměrně náročné. Lidové vrstvy se tak často spokojily s krejcarový-
mi krváky, zamilovanými románky a rodinnými kalendáři, i když ty nepostrá-
daly určitou literární hodnotu, neboť kromě praktických informací a rad na 
celý rok obsahovaly i povídky ve své době známých spisovatelů. 
Zpřístupnit hodnotnou literaturu pro poučení i zábavu všem obyvatelům ve 
městě si vzal za úkol spolek Barák. Dnes poněkud záhadný název neznačí, že se 
jednalo o nějaké sdružení baráčníků, jak by si někdo mohl myslet, nýbrž o spo-
lek brodských akademiků, absolventů i studujících vysokých škol, kteří jej po-
jmenovali po Josefu Barákovi (1833–1883), spisovateli a především žurnalisto-
vi. Josef Barák byl populární zvláště ve studentském prostředí, když pomáhal 
organizovat studentské spolky, hájil zájmy studentů, vedl je k veřejné činnosti, 
za svého života zkrátka takový „táta studentů“. Na jeho myšlenky navazovalo 
v devadesátých letech předminulého století hnutí pokrokového studentstva, 
které si jako jeden ze svých cílů kladlo šířit osvětu mezi lidem. Jedním z před-
pokladů, a možno říci hlavním, jak naplnit tento program bylo zakládání veřej-
ných knihoven. V Brodě sice již několik desetiletí existovaly školní a spolkové 
knihovny. Vlastní knihovnu měla například Občanská beseda, Řemeslnická 
beseda (čítající dokonce 894 svazků), Sokol, Jasoň i divadelní ochotníci. Ty byly 
však z pochopitelných důvodů do určité míry tematicky omezené a přístupné 
jenom členům spolku.
Brodští akademici brzy po založení spolku Barák se rozhodli 29. prosince 1894 
(již na své třetí pravidelné týdenní schůzi) zřídit ve městě veřejnou knihovnu. 
Spolek se obrátil s výzvou o pomoc na brodské občany a městskou radu. Zpr-
vu se provolání nepotkalo s velkou odezvou, přesto spolek v následujícím roce 
otevřel knihovnu veřejnosti. Počátky to byly skrovné. Celý knižní fond, čítající 
195 svazků, se vešel do jedné skříně. Na evidenci výpůjček stačila jedna kniha, 
až později byly zavedeny výpůjční lístky a čtenářské legitimace. Půjčovalo se 
v neděli a za výpůjčku se vybíral poplatek 1 krejcar. 
Nad veřejnou knihovnou začalo svítat v roce 1896, kdy se připravovaly vzpo-
mínkové akce k výročí Karla Havlíčka. Po opakované petici Baráku se sešli 
11. dubna 1896 zástupci brodských spolků a institucí, aby se poradili, jak do 
budoucna zajistit chod knihovny. Všichni přislíbili finanční příspěvek, někteří 
dokonce pravidelný až na pět let dopředu. Měšťanský pivovar nad to poskytl 
zajímavý bonus v podobě piva zdarma na akcích, jejichž výtěžek by šel ve pro-
spěch knihovny. Na schůzi padl i návrh na založení zvláštního kuratoria nebo 
spolku pro správu knihovny, který se však neujal a péči o knihovnu zúčastnění 
nechali s důvěrou na spolku Barák, resp. na jím ustanovené knihovní komisi. 

Knihovna dostala nový přívlastek a její název oficiálně zněl Lidová knihovna 
Havlíčkova. 
Od té doby se činnost knihovny v rámci možností jejich podporovatelů zdárně 
rozvíjela, jak například dokládá statistika za správní rok 1898/1899. Knihovna 
měla již 1 635 svazků, půjčila 6 565 knih 520 čtenářům. Zajímavé bylo i soci-
ální složení vypůjčovatelů. Z 25 % je tvořili dělníci, následováni 22 % čtenářů 
z řad měšťanů, 16 % studentů, 10 % úředníků, 10 % žáků a žákyň, 8 % rolníků, 
7 % vysokoškoláků a 2 % soukromníků. Je tedy patrné, že knihovna plnila svůj 
účel, zpřístupnit literaturu všem vrstvám veřejnosti. Postupně se však potý-
kala s neduhem, který provázel většinu veřejných knihoven, s nedostatkem 
vhodných prostor a vybavení. Sídlila v nepříliš vyhovující místnosti v dnešní 
Nové radnici. Často nezměrné úsilí stálo Barák získat regály na knihy i jiný ná-
bytek, plán na zřízení čítárny při knihovně se protáhl na mnoho dalších let. 
Knihovnu nakonec převzalo v roce 1905 do své správy město. Ovšem ani po 
tomto datu se knihovna do budoucna neobešla bez příspěvků místních spolků 
a institucí, o zaměstnání odborně síly, která by se starala výlučně o knihovnu, 
nemohla být řeč. Značnou část prací v knihovně zastával po dlouhých 13 let 
Josef Dundáček, při svém zaměstnání kancelisty městského úřadu. Německý 
Brod nebyl v tomto ohledu výjimkou, podobné poměry panovaly i v jiných 
srovnatelných knihovnách venkovských měst.
Do první světové války se objevilo několik pokusů jak lidovým veřejným 
knihovnám pomoci v podstatě jejich zákonným institucionalizováním. Jedním 
ze stoupenců těchto snah byl i Jan Auerhan (1880–1942), absolvent zdejšího 
gymnázia (1890–1898), profesí statistik, který od počátku své kariéry cílevě-
domě sledoval stav a vývoj veřejných knihoven. Leč snahy to byly až do vzniku 
ČSR marné. Teprve v roce 1919 přijal parlament zákon o veřejných obecních 
knihovnách a Jan Auerhan byl jedním z autorů jeho předlohy.
Také postavení Lidové knihovny Havlíčkovy se zlepšilo, měla svou závaznou 
kolonku v obecním rozpočtu, od roku 1921 byla dokonce přijata odborná kni-
hovnice jako zaměstnanec města, která se sama o knihovnu starala. Od roku 
1919 nalezla knihovna rovněž alespoň o něco vhodnější umístění v Havlíčkově 
domě, konkrétně v jeho zadním traktu, který navazoval na historickou stavbu 
směrem na Smetanovo náměstí a měl samostatné č.p. 243. V dalších desetile-
tích, jak se knihovna fyzicky rozrůstala i rostl její osvětový význam, ještě něko-
likrát změnila své působiště. Dlouho sídlila v Hanusovském domě (1953–1974) 
a nejdéle až do současnosti ve Staré radnici, kam se přestěhovala v roce 1974 
po její celkové rekonstrukci.
Brodští akademici, kteří před 125 lety zakládali knihovnu pro veřejnost, i další 
generace jejich následovníků by jistě žasli, jaký kulturní svatostánek knihovna 
dostala. Ať si pomyslíme o jeho umístění a architektuře cokoliv, zaplaťpánbůh 
za novou budovu knihovny po tolika letech plánů, sporů a příprav.
  Miloš Tajovský 

Spisovatelé a spisovatelky od Julia Fučíka po Maxima Gorkého by měli jistě 
radost ze zájmu čtenářky a čtenáře o beletrii. Zdalipak si vybrali také něco 
od nich? Snímek zachytil část oddělení pro dospělé v roce 1957, kdy knihov-
na sídlila v Hanusovském domě.

Ani v oddělení pro mládež neměla knihovna v roce 1957 nouzi o čtenáře. 
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Nová zeleň napomůže k zachování vody 
v přírodě

Město Havlíčkův Brod usiluje s přispěním dotace 
z Ministerstva životního prostředí o zachování 
vody v přírodě. Ve druhé polovině měsíce září 
a v říjnu proběhne nepravidelná výsadba zele-
ně mezi zemědělsky obhospodařovanou půdou 
v Perknově v okolí cest u křížku a v Havlíčkově 
Brodě od čerpací stanice MOL k lesu a v okolí 
samoty u Břevnické ulice. Vysázeny budou např. 
břízy, duby, jabloně, třešně, švestky, hrušně, 
šípky, trnky a hlohy. Výsadby jsou navržené tak, 
aby v budoucnu neomezovaly obhospodařování 
navazujících orných ploch a zároveň aby bránily 
půdní erozi. Výsadba má zamezit projevům vě-
trné eroze, bude sloužit k zadržení odtoku povr-
chových vod a smyté zeminy. Zároveň by výsad-
ba měla přispět k nárůstu potravní a stanovištní 
nabídky pro volně žijící živočichy.

Máte na pozemku vzrostlý jehličnan, 
kterého se chcete zbavit?  

Věnujte ho na vánoční strom
Havlíčkobrodská radnice se obrací na občany 
s žádostí o věnování vhodného vánočního stro-
mu na Havlíčkovo náměstí. Vzrostlý jehličnan 
by měl mít výšku 10–12 m, jeho kácení a odvoz 
zajistí Technické služby Havlíčkův Brod. Po jeho 
odstranění bude majiteli dřevo vráceno zpět 
pro další zpracování. Pokud máte na pozemku 
vhodný strom, kterého byste se chtěli zbavit, a je 
pravomocně rozhodnuto o jeho skácení, obraťte 
se na pana Radka Stejskala z Technických služeb, 
tel. 724 069 209.

Havlíčkobrodská radnice podpořila  
místní nemocnici, ta pořídí infusní techniku
Půl milionem korun přispěje havlíčkobrodská 
radnice Nemocnici Havlíčkův Brod na nákup in-
fusní techniky pro anesteziologicko-resustitační 
oddělení. Darování částky podpořili zastupitelé 
města.
Infusní technikou se v tomto případě rozumí 
perfusory, které lze popsat jako injekční pumpy 
usnadňující podávání léků na odděleních vyžadu-
jících zvýšenou péči o pacienty. Dávkovač nabízí 
velmi jednoduchou a pohodlnou výměnu stříka-
ček se zaměřením na bezpečnost, kontrolu tlaku 
či ochranu proti samovolnému toku infuze.
„Se zvyšujícími se nároky na poskytování vysoce 
specializované péče o kriticky nemocné pacienty 

a při současně nedostačujícím počtu stávajících 
přístrojů jsme velice rádi, že město nákup perfu-
sorů podpořilo,“ uvedla vrchní sestra anestezio-
logicko-resustitačního oddělení Gabriela Filipová 
Sabolová.
Nemocnice Havlíčkův Brod disponuje 554 lůžky 
na 19 odděleních. Její spádová oblast čítá kolem 
100 tis. obyvatel. 

U Nového hřbitova bude komfortnější 
autobusová zastávka

Havlíčkobrodská radnice odkoupila část pozem-
ku u Nového hřbitova, na kterém vznikne nová 
autobusová zastávka. „Rádi bychom především 
pro hendikepované cestující zřídili bezpečnější 
vystupování z nízkopodlažních autobusů. V mís-
tech současné zastávky u hřbitovní zdi není vyvý-
šený chodník a starším lidem se může hůře na-
stupovat i vystupovat. Navíc se přímo u hřbitova 
autobus na malém prostoru otáčí, což není pro 
cestující bezpečné,“ popsal místostarosta města 
Zbyněk Stejskal. V těsné blízkosti smuteční síně 
vznikne nový chodník a nástupní plochy včetně 
veřejného osvětlení. „Výstavbu nové zastávky 
bychom rádi zařadili do rozpočtu města na příští 
rok,“ dodal Stejskal.

 Zrestaurovaná opona bude zdobit jeviště 
Městského divadla a kina Ostrov

Obnovenou historickou oponu z depozitáře Mu-
zea Vysočiny budou mít před většinou představe-
ní na očích návštěvníci Městského divadla a kina 
Ostrov. Scéna městského kulturního zařízení se 
jeví jako nejvhodnější místo, kde si ojedinělou 
památku může prohlédnout veřejnost.
„S vedením muzea jsme hledali nejvhodnější 
prostor pro umístění opony a řešili technickou 
stránku instalace. Umístění na jevišti divadla jsme 
zvolili hned z několika důvodů. V sále je tma, re-
lativně stálá teplota a vlhkost, dostatek prostoru 
– rozměr opony je 7 × 4,5 m. Tento prostor skýtá 
také relativně nízké riziko poškození. Zároveň po-
važujeme za symbolické, že se divadelní opona 
vrátí do divadla,“ upřesnil jednatel Městského 
divadla a kina Ostrov Tomáš Hermann. 
Před instalací na jeviště odborníci umístí opo-
nu do pevného rámu, ve kterém bude vyjíždět 
nahoru paralelně s promítacím plátnem. Tento 
postup by měl zajistit její bezpečný provoz.
„Naším cílem je, aby diváci viděli oponu při ja-

kékoli návštěvě, tedy před promítáním filmů, 
koncerty či pořady pro školy, které pravidelně 
pořádáme,“ dodal Hermann s tím, že její instala-
ce proběhne v průběhu podzimu.
Historická divadelní opona pochází z roku 1885 
a půlstoletí sloužila v městském divadle na Sme-
tanově náměstí, v tzv. „Solnici“, jež bylo zbourá-
no v r. 1951. Byla uložena v depozitářích Muzea 
Vysočiny a v roce 2017 prošla rukama restaurá-
torů. Na nákladech její obnovy ve výši 400 tis. Kč 
se podílelo Ministerstvo kultury, Kraj Vysočina 
a město Havlíčkův Brod. Vlastníkem památky, na 
které je jedno z nejstarších vyobrazení někdejší-
ho Německého Brodu, je Kraj Vysočina. 

Město Havlíčkův Brod pořídilo radar, pozor 
si musí dát řidiči projíždějící Krátkou Vsí

Havlíčkobrodská radnice pořídila vlastní zařízení 
pro úsekové měření rychlosti aut. První úsek, kde 
by se mělo koncem letošního roku začít měřit, je 
hlavní tah vedoucí přes sousední Krátkou Ves. 
Podle stížností místních obyvatel tam mnoho 
řidičů překračuje povolenou rychlost. „Součástí 
plnění zakázky je i závazek firmy, která nám měří-
cí zařízení dodala, provést a zajistit v případě žá-
dosti radnice jeho přesunutí do jiné lokality, jež 
bude na území rozšířené působnosti města PO III 
vyhodnocena jako nebezpečný úsek,“ vysvětil 
Josef Beneš z odboru rozvoje města a dodal, že 
v budoucnu by touto obcí mohly být Olšinky ne-
daleko Golčova Jeníkova. 

Práce na kostele sv. Kateřiny od srpna  
pokračují, nad sakristií bude nová střecha

Letošní práce v objemu zhruba 1 mil. Kč, který 
se havlíčkobrodské farnosti podařilo získat na 
rekonstrukci kostela sv. Kateřiny, budou zaměře-
ny na opravu střechy nad sakristií. „Na střechu 
dodavatelská firma nainstaluje repliku krovu ze 
17. století, na kterou položí krytinu ze štípaného 
šindele. Střechu doplní hromosvod, oplechová-
ní, nové žlaby a svody,“ upřesnil vikář z římsko-
katolické farnosti Oldřich Kučera a dodal, že na 
nákladech se 350 tis. Kč podílelo Ministerstvo 
kultury, 350 tis. Kč Kraj Vysočina a 150 tis. Kč 
město Havlíčkův Brod. Zbývající částku doplatila 
místní farnost.

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Děti se téměř po šesti měsících vrátily do školních lavic
Po nuceném „covidovém“ volnu (od 11. března 2020), na které nava-
zovaly letní prázdniny, se děti po více než pěti měsících vrátily 2. září 
do školních lavic. Nejvíce se na paní učitelky a nové spolužáky určitě 
těšili prvňáčci. Do všech havlíčkobrodských základních škol přišli no-
vopečené školáky pozdravit i zástupci města, kteří jim předali drob-
né dárky. Do dvanácti 1. tříd nastoupilo v Havlíčkově Brodě celkem 
264 dětí. Přípravná třída na Základní škole Nuselská přivítala 14 no-
vých žáčků. Celkem navštěvuje základní školy v Havlíčkově Brodě zhru-
ba 2 500 dětí. 

Bezpečnostní opatření ve školách stále platí
Návrat dětí do škol je však stále poznamenán šířením nemoci  
COVID-19. Jak učitelé, tak školáci musí dodržovat určitá bezpečnostní 
doporučení a nařízení. Kromě např. povinného dodržování rozestupů, 
častého mytí a dezinfekce rukou a minimálního střídání dětí ve tří-
dách je od 18. září znovu zavedena povinnost nošení roušek ve třídách 
i společných prostorách školy. Ve třídách nemusejí mít ústenku pouze 
žáci prvního stupně základních škol. 

Máte na domě číslo popisné? Tuto povinnost ukládá zákon
Každý dům by měl být na viditelném místě označen číslem popisným. 
Tuto povinnost majiteli nemovitosti ukládá zákon a za její nedodržení 
můžete být sankcionováni. 
Označování domů slouží především k lepší orientaci. Dům se označuje 
buď číslem popisným, jde-li o stavbu trvalého charakteru, nebo číslem 
evidenčním, jde-li o stavbu dočasnou nebo rekreační. Číslo přiděluje 
obec rozhodnutím, tabulku s tímto údajem je vlastník povinen umístit 
na budovu na své náklady. Označování domů řeší zákon o obcích, ve 
kterém se říká, že budova musí být označena číslem, pokud není sta-
noveno jinak. 
Tabulky s čísly je třeba umístit viditelně. Každý vlastník by si měl uvě-
domit, že nesprávné, nebo dokonce žádné označení jeho budovy 
může mít negativní dopady. Číslo popisné na nemovitosti ocení nejen 
návštěva, ale usnadňuje práci i např. poštovním doručovatelům. Nej-
více je však ocení hasiči či sanitka ve chvíli, kdy neznají přesné místo 

události. Rychlejší příjezd na místo určení jim mnohdy usnadní ozna-
čení domu číslem popisným. Na to je třeba myslet!

Tuto povinnost ukládá zákon
„Povinnost označit budovu číslem popisným a udržovat jej v řád-
ném stavu ukládá jejich vlastníkům ustanovení § 32, odst. 1 zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích. Město nemá určenou jednotnou barvu 
a provedení čísel popisných. Je pouze třeba splnit požadavek prová-
děcí vyhlášky č. 326/2000 Sb., a číslo umístit tak, aby bylo viditelné. 
Neoznačení budovy číslem popisným nebo jeho neudržování v řád-
ném stavu je přestupkem podle § 66d odst. 3 zákona o obcích a lze za 
něj udělit pokutu až do výše 200 tisíc Kč,“ shrnul celou problematiku 
vedoucí stavebního úřadu Zdeněk Paukeje.

Blíží se konec roku, radnice prosí občany o ohleduplnost  
při používání zábavní pyrotechniky

Používání zábavné pyrotechniky má v posledních letech rostoucí ten-
denci. Její snadná dostupnost vede k tomu, že ohňostrojové efekty už 
můžeme vidět i jindy, než o silvestrovské noci. Stále však zůstává prav-
dou, že její užívání je nejčastěji spojeno s obdobím vánočních svátků 
a Nového roku, kdy výrazně stoupají tržby prodejcům petard a ohňo-
strojů. Je třeba si však uvědomit, že ne všem je tento způsob zábavy, 
který se stává rok od roku obvyklejším, příjemný. 
Velmi časté jsou stížnosti seniorů, kteří jsou citliví na intenzivní hluk. 
Závažné dopady má zábavní pyrotechnika i na čistotu životní prostředí 
a přírodu. Majitelé psů dobře vědí, jaký stres působí ohňostroje do-
mácím zvířatům. „Ještě intenzivněji jsou dopady této zábavy na volně 
žijící živočichy. Ptáci v úleku opouštějí svá hnízda, jsou dezorientovaní 
a ke svým hnízdištím se nejsou schopni vrátit. Jsou známé případy, kdy 
ptáci vyplašení ohňostrojem hynou po nárazu do elektrických vedení 
a dalších překážek,“ varuje předseda výboru zastupitelstva města pro 
životní prostředí Václav Hlaváč.
V neposlední řadě je důležité upozornit na manipulaci se zábavní py-
rotechnikou, která se při neodborném zacházení může stát velmi ne-
bezpečnou. 
Vedení měst a obcí napříč republikou se snaží problém používání 
zábavní pyrotechniky řešit. Jednou z možných alternativ je regulace 
používání pyrotechniky obecně závaznou vyhláškou. Toto řešení však 
přináší další administrativní zátěž, proto zástupci města Havlíčkův 
Brod považují přípravu vyhlášky za krajní možnost. 
Vedení města chce proto apelovat na občany, aby před odpalováním 
petard a ohňostrojů přemýšleli i nad riziky a dopady této zábavy. Buď-
me ohleduplní ke svému okolí!

Stáhněte si mobilní aplikaci, se kterou se neztratíte  
na kole ani pěšky 

I v Havlíčkově Brodě můžete použít aplikaci, díky které již nezablou-
díte. Ukáže Vám, v jakém místě se nacházíte, a provede Vás stezkou 
nebo navede na Vámi vybraný bod zájmu.
Tato jednoduchá aplikace Vám pomůže zjistit, jaké cyklostezky a stez-
ky jsou ve zvolené oblasti. Ať už si dovolenou plánujete nebo se na-
cházíte přímo na místě, nabídne Vám v dané lokalitě několik tras. Na 
nich pak mapuje různé body zájmu – místa, která stojí za to navštívit, 
různé atrakce, památky – ale také to, kde se můžete najíst, přenoco-
vat nebo „okoštovat“ dobré vínečko. To vše včetně kontaktů a popisu 
daných míst. Aplikace s názvem Na kole i pěšky je k dispozici zdarma, 
stačí si ji stáhnout do mobilu pomocí Google Play či Appstore. Podpo-
ruje ji jak operační systém Android, tak iOS. 
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Charitativní Bazárek vynesl téměř 31 tis. Kč. Za Klárku všem 
dobrovolníkům a zúčastněným děkujeme!

Město Havlíčkův Brod v rámci realizace místní Agendy 21 úzce spolupracuje 
také s neziskovými organizacemi. I v tomto roce se uskutečnil ve spolupráci 
s Oblastní charitou Havlíčkův Brod charitativní Bazárek.
Všichni dárci oblečení, bot i kabelek a hlavně následní nakupující na charita-
tivním Bazárku mohou za jeho úspěšný výsledek. „Kasička ukrývala krásných 
30 704 Kč, které podpoří Kláru a její rodinu v cestě za běžným životem tak, jak 
ho můžeme prožívat my všichni,“ prozradila koordinátorka Bazárku a vedoucí 
MC Zvoneček Anna Doleželová.
Dnes 16letá Klárka onemocněla ve 12 letech rakovinou krve – leukémií, 
v dubnu 2019 pak podstoupila transplantaci kmenových buněk. Právě Klá-
ru se Oblastní charita Havlíčkův Brod a její Mateřské centrum Zvoneček roz-
hodly podpořit, a to za pomoci dvou významných žen původem z Vysočiny, 
sopranistky Miroslavy Časarové, která pochází z vesnice Křepiny nedaleko 
Lipnice nad Sázavou, a muzikálové zpěvačky Markéty Procházkové, rodačky 
z Jihlavy.
První den s hudbou a módní přehlídkou vynesl několik tisíc korun
Bazárek v pondělí 24. srpna zahájila maminka Kláry Petra Uchytilová, která 
přiblížila náročné roky života po nemocnicích. Návštěvníky následně potěšila 
sopranistka a rodačka z Vysočiny Miroslava Časarová, která zazpívala nejen 
svou Koronárii, ale také další melodické písně, a slavnostní odpoledne uzavře-
la zábavná módní přehlídka modelů dobrovolníků všech věkových kategorií. 
„Hned v rámci slavnostního odpoledne jsme vybrali odhadem několik tisíc 
korun,“ pochvalovala si zástupkyně ředitele Oblastní charity Havlíčkův Brod 
Markéta Jedličková a zároveň připomněla, že výtěžek z celotýdenního prode-
je oblečení využije Klárka na ozdravný pobyt s onkologickými dětmi pořádaný 
organizací HAIMA CZ, z. s. „Dcera na pobyty jezdí dle možností v létě a v zimě. 
Dlouho byly jedinou možností, jak se Klára mohla potkat se svými vrstevníky, 
kteří navíc sdílejí stejné zkušenosti a nebojí se o nich mluvit,“ svěřila se ma-
minka Petra Uchytilová.
Věcí se sešla opravdu spousta a několik dobrovolnic v čele s Marií Křenko-
vou a Simonou Sedláčkovou mělo co dělat, aby oblečení a další věci přebraly 
a připravily k prodeji. Neprodané věci z Bazárku posloužily žďárským klien-
tům organizace Kolpingovo dílo ČR a další oblečení využijí také charitní služby, 
jako je Charitní domov pro matky s dětmi v Havlíčkově Brodě, Šipka – sociálně 
aktivizační služba pro rodiny s dětmi nebo Středisko charitní pomoci – Šatník 
v Humpolci.
V loni se pořádal charitativní Bazárek na podporu tříletého Sebastiánka, kte-
rého postihla mozková příhoda, kdy utrpěl těžké postižení mozku. Podařilo 
se vybrat přesně 29 124 Kč, které se proměnily v potřebný a nákladný reha-
bilitační kočárek.
Akce finančně podpořilo město Havlíčkův Brod a Kraj Vysočina v rámci reali-
zace projektu „Udržitelný Havlíčkův Brod v roce 2020“.
 Monika Brothánková, Oblastní charita Havlíčkův Brod

Projekt První pomoc do škol pokračuje i letos,  
loni kurzem prošly i děti z brodských základek 

S novým školním rokem odstartuje další ročník projektu První pomoc do škol, 
který Kraj Vysočina organizuje už sedmnáctým rokem. Výuka první pomoci je 
na základě dlouholetých zkušeností určena pro čtrnáctileté a sedmnáctileté 
žáky studující na Vysočině a zahrnuje celkem 10 hodin. Pro děti na základce 
je připraveno sedm hodin teorie, seznámení se s integrovaným záchranným 
systémem a ukázky vč. nácviku jednoduchých účinných zásahů. Studující ve 
druhých ročnících středních škol čekají 3 hodiny praktické i teoretické nároč-

nější přípravy. Do minulého ročníku se přihlásilo 195 škol, z důvodu mimo-
řádných epidemiologických opatření stihlo absolvovat kurzy pouze 123 škol, 
resp. pouze 73 % žáků. 
Výuku první pomoci měli ve své režii odborně vyškolení lektoři Českého čer-
veného kříže a také studenti a pedagogové vyšších odborných zdravotnických 
škol v Kraji Vysočina. Děti sedmých ročníků základních škol se učily komuniko-
vat s dispečinkem, používat při poskytování první pomoci materiál v lékárniče 
a dále nacvičovaly první pomoc při poranění teplem nebo chladem. Z okresu 
Havlíčkův Brod se z 32 přihlášených škol stihli proškolit žáci 12 škol. Do projek-
tu se zapojila např. ZŠ Štáflova, Konečná či Wolkerova.

Dny otevřených ateliérů představí uměleckou tvorbu  
i její zákulisí

Dny otevřených ateliérů nabízejí každoročně zájemcům možnost nahlédnout 
do zákulisí tvorby uměleckých a řemeslných děl různých směrů, tedy do míst, 
která nejsou běžně veřejnosti přístupná. V sobotu a v neděli 3. a 4. října mů-
žete zdarma navštívit ateliéry a dílny na Vysočině. Bohatý seznam otevřených 
ateliérů skýtá možnost prohlédnout si sklárny, řezbářské a knihařské dílny, ko-
vářství, malířské, fotografické a keramické ateliéry či si vyzkoušet práci kováře, 
skláře nebo si vytočit na hrnčířském kruhu vlastní výrobek. Brožurka s adre-
sami autorů a míst, která můžete na Vysočině navštívit, je k dispozici např. 
v Turistickém informačním centru na Havlíčkově náměstí nebo v elektronické 
podobě na www.vysocina-kultura.cz.

Levnější dovolená na Vysočině nekončí  
ani s nastupujícím podzimem

Jak už jsme Vás informovali v srpnovém vydání Havlíčkobrodských listů, 
Kraj Vysočina uvolnil 10 mil. Kč, kterými chce veřejnosti přispět na dovole-
nou strávenou na Vysočině. O slevu na osobu ve výši 1 000 Kč mohou žádat 
osoby starší 15 let, které přijedou ve skupině minimálně dvou až šesti osob, 
z nichž alespoň jedna je starší 18 let, a stráví tady tři a více nocí. O příspěvek se 
můžete ucházet do konce října. Další podrobnosti se zájemci dozví na webu  
slevy.vysocina.eu nebo na telefonních číslech 737 732 624, 737 800 671, kte-
ré jsou k dispozici ve všední dny od 8.00 do 20.00 hod. Tipy na výlety, zajíma-
vé turistické cíle, atraktivní místa i nabídku lákavých akcí ke strávení příjemné 
dovolené na Vysočině najdete na turistickém portále Vysocina.eu.
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Veletrh volnočasových aktivit nabídl dětem možnosti  
trávení volného času 

Ve čtvrtek 3. září se v parku Budoucnost konal Veletrh volnočasových aktivit 
s názvem Volný čas není nuda, který v našem městě pořádal Český červený 
kříž ve spolupráci s AZ centrem a dalšími organizacemi. Cílem této akce bylo 
představit rodičům a dětem různé možnosti, jak v Havlíčkově Brodě smyslu-
plně trávit volný čas. Na patnácti stanovištích si děti mohly vyzkoušet různé 
aktivity a dovednosti, kterým by se mohly věnovat i do budoucna. 

Vysočina má nového šachového krále a královnu
Za účasti 76 šachistů se v havlíčkobrodském hotelu Slunce uskutečnil dlouho 
očekávaný rapid turnaj “O šachového krále a královnu Vysočiny”. 
Z důvodu možné kapacity hracího sálu musel být počet hráčů omezen, ač zá-
jem o účast byl velký. Pořadatelům ze ŠK TJ Jiskra se podařilo vytvořit příjemné 
prostředí, za podpory partnerů, sponzorů, zajistit velké množství věcných cen 
včetně finančních. Turnaje se zúčastnili šachisté všech věkových kategoriích.
Pro všechny účastníky byly připraveny ceny, které věnovali partneři turnaje. 
Mezi jednotlivými koly se losovalo o výrobky věnované partnery.
Šachovým králem Vysočiny se zaslouženě stal Vítek Veselý z pořádajícího 
ŠK TJ Jiskra Havlíčkův Brod, těsně před FM Tomášem Vojtou ze Spartaku Vla-
šim. Vítěz obdržel pohár a dárkový balíček věnovaný COOP družstvem Havlíč-
kův Brod a finanční cenu a putovního vyřezávaného krále.
Šachovou královnou Vysočiny se stala Eva Kořínková z TJ Žďár nad Sázavou 
z.s. (mj. předsedkyně KŠS Vysočina), která obdržela pohár, dárkový balíček 
a věcnou cenu dle výběru. 
Všem zúčastněným děkujeme a vítězům blahopřejeme!
 Václav Paulík, organizátor

Šestnáctá letní škola úspěšná
V sobotu 22. srpna vyvrcholil závěrečným hodnocením prací účastníků jed-
notlivých skupin šestnáctý ročník Letní žurnalistické školy Karla Havlíčka Bo-
rovského 2020. Po celý týden se ho účastnilo na pět desítek mladých lidí, ale 
také učitelů ze Slovenska a Česka. 
„Musím říct, že letošní ročník byl zase o něco kvalitnější než v uplynulých le-
tech. Ještě před jeho koncem jsme měli pět přihlášek na příští rok, což se 
nikdy nestalo. Navíc také výběr hostů se nám vydařil a o jednotlivá témata byl 
zájem také ze strany veřejnosti, do Brodu přijeli na debaty lidé z různých míst 
Vysočiny,“ hodnotil průběh jeden z organizátorů, Milan Pilař.
Podle jeho slov už nyní tým pracuje na přípravách sedmnáctého ročníku, 
který bude mimo jiné ve znamení dvoustého výročí narození Karla Havlíčka 
Borovského. „Plánujeme dvě debaty, která bychom chtěli zaměřit na téma 
Havlíček a Rusko a odkaz Karla Havlíčka pro současnou žurnalistiku,“ uzavírá 
Milan Pilař. Sedmnáctý ročník se uskuteční od 15. do 21. srpna 2021.

Tým letní školy s Janou Ustohalovou a Jakubem Zelenkou z Deníku N, Miro 
Kernem ze slovenského Denníku N a Norou Fridrichovou z České televize.

Vedení města uctilo památku Tomáše Garique Masaryka
Vedení města Havlíčkův Brod si 14. září připomnělo 83. výročí úmrtí prvního 
československého prezidenta Tomáše Garique Masaryka položením květin 
k jeho pomníku ve Štáflově ulici. Vzhledem k vývoji epidemiologické situace 
se slavnostní akt tentokráte uskutečnil bez přítomnosti veřejnosti.

Havlíčkobrodská porodnice ohlásila letošní tisící porod
Ve zdejší porodnici zaznamenali v sobotu 13. 9. letošní tisící porod. 
Mamince Kristýně z Druhanova u Světlé nad Sázavou se v havlíč-
kobrodské nemocnici narodil syn František, který vážil 3 130 g. Dárek 
od města Havlíčkův Brod předali mamince z důvodu zákazu návštěv 
zdravotníci. Rodičům i malému Františkovi přejeme do života hodně 
zdraví a štěstí. V loňském roce se tisící porod uskutečnil o pár dní dří-
ve, v magickém datu 9. 9. 2019.

 Stránky připravila Alena Doležalová



Informujeme

7ŘÍJEN 2020

Změny v systému odpadového hospodářství

Vážení spoluobčané, v návaznosti  na přicházející novelu zákona o odpadech 
jsme se rozhodli zavést v našem městě změny týkající se odpadového hospo-
dářství, kterými chceme předejít především razantnímu zvyšování poplatku za 
odpady a zároveň v následujících letech splnit legislati vní podmínky, které nový 
zákon o odpadech nastavuje. 
Zaváděné změny budou probíhat postupně v jednotlivých etapách. Tyto změny 
mají za cíl celkové zmapování odpadových toků, zjednodušení administrati vy 
související s odpadovým hospodářstvím a v neposlední řadě maximalizovat 
efekti vitu stávajícího systému vedoucí k pohodlnějšímu nakládání s odpadem 
pro všechny občany.
První změnou, kterou se město rozhodlo implementovat, je evidence všech ná-
dob na směsný komunální odpad na území města. Následovat bude evidence 
tříděného odpadu a další kroky, o kterých vás budeme postupně informovat.

Jak bude evidence odpadů fungovat a co je pro její zavedení potřeba?
Během následujícího měsíce, respekti ve od 5. do 26. října 2020 včetně, za-
evidujeme postupně nádoby na směsný komunální odpad. Každá domácnost 
v našem městě má povinnost nachystat v den svozu všechny své nádoby na 
směsný komunální odpad na běžné svozové místo (byť by nebyly naplněny). 
Nádoby budou následně při výsypu označeny speciálním QR kódem, který bude 
obsahovat informace o druhu sváženého odpadu, velikosti  nádoby a příslušné 
domácnosti . Tyto QR kódy pak budou při každém výsypu evidovány v evidenč-
ním systému ECONIT. Proto musí být každá nádoba na směsný komunální od-
pad označena. Neoznačené nádoby nebudou po termínu 2. listopadu 2020 
vyváženy. Žádáme v této souvislosti  občany, ať již vlastníky rodinných domů 
či vlastníky bytových domů (SVJ a bytová družsta) o součinnost. Označte si, 
prosím, své nádoby na směsný komunální odpad těsně před 2. říjnem 2020 
číslem popisným domu (barvou, lihovým fi xem, přivázaným ští tkem s popis-
kem), abychom mohli nádobu či nádoby přiřadit jedinečně k vašemu domu 
a domácnosti . Podnikatelé budou o evidenci a označení svých nádob informo-
váni prostřednictvím Technických služeb Havlíčkův Brod. I podnikatelé označí 
své nádoby ve shodném termínu, a to svým IČ.

Proč se odpad eviduje v systému ECONIT?
ECONIT je systém na evidenci odpadů, díky kterému bude mít město dokonalý 
přehled o tom, kdo, kde, kolik a jaký odpad produkuje. Informace o objemu, 
druhu a místě produkce odpadů nasbírané v terénu budou v evidenci ECONIT 
průběžně systemizovány na jednom místě, což následně umožní opti malizovat 
a hospodárně organizovat procesy sběru a svozu směsného komunálního od-
padu a odpadu ze separačních stání. 

Proč tyto změny?
Vzhledem k výše zmiňovanému zpřísnění legislati vy týkající se nového zákona 
o odpadech, který navazuje na celoevropskou legislati vu, jejímž cílem je mimo 
jiné i zákaz skládkování již v roce 2030, je velice důležité zvyšovat míru třídění 
a snižovat množství směsného komunálního odpadu vyprodukovaného nejen 
v našem městě. Zavádění postupných a systemati ckých změn v systému odpa-
dového hospodářství města je tak jedinou cestou k vyhnutí  se situaci, kdyby-
chom mohli plati t za odpady až čtyřnásobek současné ceny. O dalších krocích, 
které budou v rámci systemati ckých změn následovat, bude město nadále 
informovat prostřednictvím Havlíčkobrodských listů a dalších informačních ka-
nálů. Všem obyvatelům města předem děkujeme za součinnost a proakti vní 
přístup. Vedení města je přesvědčeno, že nově zavedené změny nás dovedou 
k předem stanoveným cílům. 

Případné dotazy jsou připraveni zodpovědět referenti  odboru životního prostře-
dí (btravnicek@muhb.cz, tel. č. 569 497 201) a ekonomického odboru (ldvora-
kova@muhb.cz, tel. č. 569 497 232). Podnikatelé se mohou obracet na středisko 
nakládání s odpady a čištění města TSHB (ktesarek@tshb.cz, tel. č. 730 807 476 
nebo 569 420 136).

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ŘÍJNU 2020

Jednání ZM se bude konat 26. 10. 2020 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města naleznete v plném znění 
na www.muhb.cz v sekci Město a samospráva.

1.10. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
6. 10. Finanční výbor 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

14. 10. Sociální výbor 15.00 hod. MěÚ V Rámech
27. 10. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám. 
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Informujeme

Základní škola Nuselská – přírodovědné centrum CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_063/0003701   

PŘÍRODOVĚDNÉ CENTRUM při ZÁKLADNÍ ŠKOLE HAVLÍČKŮV BROD, NUSELSKÁ 3240 
vás zve ke shlédnutí pořadů v PLANETÁRIU, v učebně s 3D PROJEKCÍ, 

taktéž i k pozorování noční oblohy nad Havlíčkovým Brodem dalekohledem přímo ze STŘECHY ŠKOLY.

ŘÍJEN 2020
Čtvrtek 1.10.2020 15:00 program planetária s filmem Ze Země do vesmíru

17:00 program planetária s filmem Polaris
Úterý 6.10.2020 15:00 3D film Pidiobři

17:00 3D film Divoká Afrika
Pátek 9.10.2020 18:00 3D film Divoká Afrika

19:30 venkovní pozorování dalekohledem*

Sobota 10.10.2020 16:30 program planetária s filmem pro děti Polaris
18:00 3D film Oceány: Naše modrá planeta
19:30 venkovní pozorování dalekohledem*

Neděle 11.10.2020 16:30 program planetária s filmem Slunce: Hvězda života a smrti
18:00 3D film Divoká Afrika
19:30 venkovní pozorování dalekohledem*

Čtvrtek 15.10.2020 15:00 program planetária s filmem pro děti Polaris
17:00 program planetária s filmem Slunce: Hvězda života a smrti

Úterý 20.10.2020 15:00  3D film Divoká Afrika
17:00  3D film Oceány: Naše modrá planeta

Pátek 23.10.2020 18:00 3D film Oceány: Naše modrá planeta
19:30 venkovní pozorování dalekohledem*

Sobota 24.10.2020 16:30 program planetária s filmem Ze Země do vesmíru
18:00 3D film Divoká Afrika
19:30 venkovní pozorování dalekohledem*

Neděle 25.10.2020 16:30 program planetária s filmem pro děti Polaris
18:00 3D film Pidiobři
19:30 venkovní pozorování dalekohledem*

Čtvrtek 29.10.2020 10:00 3D film Pidiobři
13:00 3D film Divoká Afrika

Pátek 30.10.2020   9:30 3D film Oceány: Naše modrá planeta
11:00 3D film Divoká Afrika
13:30 3D film Putování s dinosaury

* Doba trvání každého z programů je cca 60 minut, při příznivé viditelnosti bývá program pozorování oblohy delší. 

Není-li možno vlivem počasí oblohu pozorovat, je připravena ukázka hvězdářského dalekohledu a náhradní 
program o vesmíru v sále planetária.

Vstupné shodné pro všechny pořady: dospělí 70 Kč, děti do 15 let 50 Kč, senioři 50 Kč
Rezervace pomocí WWW.CENTRUMNUSELSKA.CZ/REZERVACE nebo na 731 118793
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Sport

Soustředění brodských zápasníků
Na konci srpna absolvoval havlíčkobrodský zápasnický oddíl týmové 
soustředění. Na novou sezónu se zápasníci připravovali na Kadlečáku 
u Světlé nad Sázavou. Trenéři Tomáš Šimek, Radek Satrapa a Zdeněk 
Švec měli v přípravě 40 chlapců od přípravky až po juniory. Soustředě-
ní bylo zaměřené hlavně na fyzickou přípravu.

Hroši v semifinále extraligy
Havlíčkobrodští softbalisté si zajistili postup z nadstavbové části do 
semifinále Extraligy mužů. I přes dvě porážky v závěrečném kole nad-
stavby obsadili konečné třetí místo a jejich soupeřem budou obhájci 
titulu, jihočeské Ledenice. Právě v Ledenicích ale prohráli Hroši dva 
poslední zápasy (2:3 a 0:5). Navíc zde neuspěli ani v základním kole, 
a tak bilance 0:4 ze vzájemných zápasů favorizuje před zahájením se-
mifinále spíše Jihočechy. Semifinálová série hraná na tři vítězné zápa-
sy odstartovala v sobotu 19. září na hřišti soupeře, kde Hroši vyhráli 
6:1. Do Hippos arény se přesunula v neděli 20. září, kdy se domácím 
nedařilo a soupeři podlehli 9:0. O postupujícím se rozhodlo o týden 
později (zápas se hrál po uzávěrce tohoto vydání).

Dvakrát zlatý Adam Hromádko
Předposlední srpnový víkend pokračoval dalším závodem Českého po-
háru v lyžovaní na trávě. Tentokrát se závodilo v areálu Brestové na Slo-
vensku. Na startu nechyběl ani Adam Hromádko z HB SKI TEAMu, který 
se letos zlepšuje každým závodem. Z Brestové na Slovensku si dovezl 
hned dvě zlaté medaile, když zvítězil v obřím slalomu i slalomu speci-
ál. Po úspěšném závodním víkendu se Adam začal připravovat na závěr 
sezóny v podobě Mistrovství ČR, které se konalo poslední víkend v září 
v Předklášteří u Tišnova (závodilo se po uzávěrce tohoto vydání).

Výsledkově nepovedená hokejová příprava 
Havlíčkobrodským hokejistům se příprava na letošní ročník druhé 
hokejové ligy příliš nepovedla. Z deseti přátelských zápasů se z vý-
hry radovali jen ve dvou případech – na začátku srpna doma porazili 
Tábor 5:3 a v Kotlině slavili také výhru 8:3 s Velkým Meziříčím. Pro-
hry si naopak svěřenci Michala Konečného připsali s Třebíčí, Kolínem, 
Táborem, Kolínem, Jihlavou, Velkým Meziříčím a dvakrát se Žďárem 
nad Sázavou. Sérii přípravných duelů ovlivnila i pandemie koronaviru, 
kvůli které se neodehrálo derby s jihlavskou Duklou v Kotlině a také 
přátelský zápas s výběrem Masarykovy univerzity. 

Slovan drží domácí neporazitelnost
Havlíčkobrodským fotbalistům se v aktuálním divizním ročníku daří ze-
jména na domácím hřišti. Na trávníku ve sportovním areálu Na Losích 
letos zatím neprohráli. Hned v prvním kole před domácími fanoušky 
rozstříleli Polnou vysoko 5:1, ve druhém kole pak doma remizovali 
s Velkou Bíteší 2:2 a ve třetím přehráli Břeclav 3:0. Jedinou prohru 
zatím zaznamenali v Lanžhotě (2:3), ovšem hned v následujícím kole 
si doma poradili s týmem Start Brno 3:0. Po pěti odehraných zápasech 
figuroval FC Slovan Havlíčkův Brod s deseti body na pátém místě ta-
bulky Divize D.

HB Ostrov bez ztráty bodu
Stolní tenisté HB Ostrov po návratu do nejvyšší soutěže potvrzují pa-
pírové předpoklady a zatím jedou na vítězné vlně. Do Extraligy stolní-
ho tenisu vstoupil čtyřlístek hráčů Tomáš Tregler, Dmitrij Prokopcov, 
Radek Skála a Michal Obešlo výhrou 3:1 v Liberci. O týden později se 
v domácí Birell aréně představili v televizním zápase s týmem KT Pra-
ha. HB Ostrov před několika stovkami diváků přehrál tým složený oko-
lo legend stolního tenisu Jindřicha Panského a Milana Orlowského 3:0 
a po dvou kolech byl s plným bodovým ziskem a skórem 6:1 společně 
s SKST Cheb v čele extraligové tabulky.

Michal Prášek se prosadil i v nabité konkurenci 
Havlíčkobrodský závodník Michal Prášek startoval na konci srpna na 
mezinárodních závodech silničních motocyklů a sajdkár v Trenčíně. 
V nabité konkurenci dojel v prvním závodě druhý, do druhé jízdy zvo-
lil hned na startu jinou strategii a i díky tomu se mu povedlo zajet 
první místo. Michal Prášek se postavil i na start jediného letošního 
roadracingového závodu, kterým byl závod v Dymokurech. Startoval 
z dvanáctého místa a hned v prvním kole se propadl na místo patnác-
té. Nakonec se probojoval až na třetí místo a cílem projel se ztrátou 
1,4 sekundy na vítěze.

Aerobiková sezóna v otaznících
S aktuální epidemiologickou situací se musejí vypořádat i oba havlíč-
kobrodské aerobikové kluby – BM Fitness a Fanatic. „Letošní sezóna 
je pro nás tak trochu zvláštní. Závody ve fitness a sportovním aerobi-
ku a také taneční závody zumby už v tuto dobu měly znát své vítěze, 
většina pořadatelů se ale rozhodla je přeložit na podzim, a tak je vše 
ještě otevřeno. Navíc s velkým otazníkem, zda se vůbec vše uskuteční 
podle plánu,“ říká Lucie Kuntová z klubu Fanatic. „Snad naše práce 
nevyjde na zmar,“ doufají v podobném duchu i trenérky z BM Fitness. 
Úřadující mistryně světa ve stepaerobiku letos svůj triumf nezopakují, 
protože mistrovství světa ve Francii bylo kvůli pandemii odloženo na 
příští rok. Odložily se i závody na jaře, a tak se aerobičky nemohou do-
čkat podzimní části sezóny, která bude letos korunovaná Mistrovstvím 
České republiky. „Trénovaly jsme tak, abychom předvedly co nejlepší 
výkony. O tom, že by se mistrovství, nebo jiné závody měly zrušit, ne-
chci ani přemýšlet,“ říká šéftrenérka BM Fitness Božena Čapková. Ani 
trenérský tým Fanaticu neláme hůl a intenzivně se svými svěřenci pra-
cuje. „Jde nám hlavně o předávání sportovní myšlenky a lásky k pohy-
bu obecně. Děti se tak snaží zdokonalovat všeobecně a čas využít na 
rozvíjení aerobikových dovedností. Pravidelná fyzická aktivita je totiž 
obzvlášť v tomto náročném období jednou ze základních předpokladů 
pro fyzické i psychické zdraví,“ uzavírá Lucie Kuntová.

  Stránku připravil Ondřej Rázl
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Zajímavost, omalovánka
Děkanský kostel Nanebevzetí Panny Marie

Dominantu města tvoří zelená barokní kupole děkanského chrámu 
a mohutná gotická věž. Kostel stojí severovýchodně od Havlíčkova ná-
městí. Během staletí byl nedílně spojen s historickým vývojem města, 
byl poškozen požáry i válečnými událostmi a poté opravován. 
Původní raně gotická stavba z poslední čtvrtiny 13. století je dílem 
řádu německých rytířů. Přestavba je písemně doložena až kolem roku 
1380. Za husitských válek byl kostel značně poničen, později byl v re-
dukované formě obnoven a v 16. století byla vestavěna renesanční 
kruchta a tribuna s malbami. Větších stavebních úprav doznal až v le-
tech 1633–1637, kdy byl přestavěn jako jednolodní, s kaplemi na se-
verní straně s valenou klenbou. 
Nový barokní sloh přinesli do města augustiniáni a ti inspirovali i ba-
rokní přestavbu děkanského chrámu. Za děkana Jana Křtitele Seidla 
byla v letech 1706–1709 postavena kupole nad presbytářem, zřízena 
sakristie a kaple v závěru presbytáře. Tím chrám dostal zcela odliš-
nou dispozici. Stavbu zajišťoval místní stavitel T. Schopper. Kupole byla 
opravena začátkem 20. století. 
Poslední stavební opravy kostela jsou ze 70. a 90. let 20. století. Vnitř-
ní vybavení kostela je převážně barokní, hlavní, raně barokní oltář ze 
17. století, je zasvěcen Nanebevzetí Panny Marie. Další oltáře jsou ze 
17. a 18. století, barokní je i epitaf rodiny Stamicovy, z doby rene-
sance je cínová křtitelnice. V době barokního mariánského kultu byl 
v kostele na oltáři sv. Ignáce umístěn poutní obraz tzv. Černé madony, 
ochránkyně obyvatel města před hrůzami válek i před nemocemi. 
V kapli sv. Barbory se nachází rokokový oltář s obrazem, který nama-
loval brodský měšťan J. F. Stamic, bratr hudebního skladatele J. V. Sta-
mice. Byl sem přenesen ze zbourané barokní kaple sv. Barbory, která 
původně stála východně za děkanským kostelem a byla zrušena jose-
fínskými reformami. Později sloužila jako hlavní škola, nyní na jejím 
místě stojí Rubešova škola. 
V kostele se konají bohoslužby římskokatolické liturgie. Děkanský kos-

tel byl původně ohrazen hřbitovní zdí se vstupní bránou. Byl to hlavní 
hřbitov uvnitř ohrazeného středověkého města. Pohřbívalo se na něm 
do roku 1784, kdy byl hřbitov zrušen josefínskými reformami. Pozů-
statkem jsou cenné náhrobní kameny ve vnější zdi kostela, datované 
do 17. a 18. století. 
Dnes obklopují kostel parkové úpravy, které navazují na městský park 
Budoucnost. 

HAVLÍČKŮV   
BROD

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Dominantu města tvoří děkanský chrám a gotická věž kostela Nanebevzetí Panny Marie. Původní raně gotická 
stavba z poslední čtvrtiny 13. století je dílem řádu německých rytířů. Za husitských válek byl kostel značně 
poničen. Byl opravován, přestavěn v barokním slohu, doplněn kupolí. Na věži je raritou staročeský ciferník 
dělený na 24 hodin. Ve věži bydlela až do 70. let 20. století rodina hlásného.

© MARTINKA LUKÁŠ, RADOUŇ, 2019, WWW.KRESBYPAMATEK.CZ

Omalovánky pro děti

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Dominantu města tvoří děkanský chrám a gotická věž kostela Nanebevzetí Panny Marie. Původní raně gotická stav-
ba z poslední čtvrtiny 13. století je dílem řádu německých rytířů. Za husitských válek byl kostel značně poničen. Byl 
opravován, přestavěn v barokním slohu, doplněn kupolí. Na věži je raritou staročeský ciferník dělený na 24 hodin. 
Ve věži bydlela až do 70. let 20. století rodina hlásného.
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Od každého trochu
Názor zastupitele

Dovolte mi začít trochu netradič-
ně. V poslední době se nás přáte-
lé, lidé na ulici, ale i návštěvníci 
sociálních sítí ptají „co vlastně 
děláme v zastupitelstvu, nebo 
k čemu jsou dobré ty výbory?“ 
Jsem rád, že se obyvatelé Hav-
líčkova Brodu začínají o své okolí 
více zajímat.
V každém výboru zastupitelstva 
máme svého zástupce. Piráti jsou 
aktivní, předkládají návrhy a řeše-
ní. A věřte mi, že odborná aktivi-
ta členů výborů není pravidlem. 
Piráti si svou účast rozhodně ne-
chodí odsedět. Naopak. Přestože 
výbory jsou pouze poradními or-
gány zastupitelstva, přinesli jsme 
do nich spousty nápadů a vizí. 

Ing. arch. Petr Vozáb ve výboru 
pro územní plán a rozvoj předsta-
vil prezentaci „Úloha městského 
architekta“, navrhl řešení kontej-
nerových stání, prosazuje pirát-
ské programové body. 
Ing. Jiří Wiche, člen finančního 
výboru a čelní kandidát ve vol-
bách do krajského zastupitelstva, 
se zase zajímá o vývoj daňových 
příjmů v souvislosti s dopady CO-
VID-19. Kvůli tomuto problému 
město zatím přišlo o 50 milionů 
korun, což je polovina investiční-
ho rozpočtu. 
Členka sociálního výboru Bc. Ire-
na Bačinová se sociálním službám 
věnuje již 17 let. Ve výboru se 
zajímá o problematiku bezdomo-
vectví, vznik lůžkového hospice, 

sociální bydlení nebo dostupnost 
sociálních služeb.
Mám radost, že se nám daří prosa-
zovat naše návrhy i v zastupitelstvu. 
Přes finanční problémy s koronavi-
rem se podařilo vysoutěžit reali-
zaci skateparku, na který město 
čeká bezmála 15 let. Děkujeme též 
technickým službám, které na naši 
žádost začaly i o víkendu uklízet od-
padkové koše, veřejná prostranství 
a dětská hřiště v centru města.
Rád bych zde zmínil i další novinky. 
Bohužel mi došel vyčleněný pro-
stor, a proto Vám na závěr popřeji 
hodně zdraví a pohody do dalších 
měsíců i správné rozhodnutí ve vol-
bách do krajského zastupitelstva.
 Jan Kerber
 Česká pirátská strana

Vloupání do objektů
Nepodceňujte zabezpečení svých nemovitostí

Od začátku letošního roku do konce srpna evidují policisté v Kraji Vy-
sočina celkem 218 případů krádeží vloupáním do rodinných domů, 
víkendových chat a ostatních objektů. Pachatelé při nich způsobili 
majitelům nemovitostí odcizením věcí a poškozením objektů škodu 
převyšující šest a půl milionu korun.
Pachatelé se do objektů nejčastěji vloupávají především přes zabez-
pečená okna a dveře, a to za užití násilí. Nejčastějším cílem bývá za-
hradní nářadí, motorové pily, elektronika, kuchyňské nádobí, rybářské 
potřeby, starožitnosti, oblečení, potraviny a alkoholické nápoje. Pa-
chatel ale může odcizit prakticky vše, co může zpeněžit.
Dopadení pachatele je ale v těchto případech velice obtížné, protože 
majitelé napadených objektů, především pak rekreačních chat a cha-
lup, často krádež zjistí až po delší době. Vlivem časové prodlevy totiž 
dochází k poškození nebo zničení některých stop, což policistům zne-
snadňuje jejich práci. Velmi nepříznivým vlivem je také to, že se v cha-
tových nebo obdobných lokalitách pohybuje menší množství osob, 
které by se mohly stát svědky protiprávního jednání a poskytnout tak 
policistům důležité informace.
Majitelům všech nemovitostí proto doporučujeme, aby v jakýchkoliv 
objektech, a to především v době své nepřítomnosti, nenechávali žád-
né cenné věci. Je vhodné objekt zabezpečit elektronickým zabezpeče-
ním nebo mechanickými zábrannými prostředky jako jsou například 
bezpečnostní zámky, mříže, uzamykatelné okenice apod. Objekty je 
také vhodné v nepravidelných intervalech navštěvovat a všímat si po-
hybu podezřelých osob a vozidel.
Pokud už ale k vloupání přece jen dojde, je pro kriminalisty velice dů-
ležité, aby majitelé nevstupovali dovnitř a tuto věc neprodleně ozná-
mili policii, která již provede prvotní úkony k zajištění stop a potřeb-
ných důkazů. 
Policisté na Vysočině také provádějí nepravidelné preventivní kontroly 

objektů, a to především v chatových a rekreačních oblastech. V zim-
ních měsících jsou tyto kontroly častější a intenzivnější, přičemž se na 
ně zaměřují i policejní psovodi.

Pro naše bezpečí
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Draci se utkali na házenkářském táboře
Poslední týden prázdnin se nejen mezi malými házenkáři nesl v dračím 
duchu. Skoro čtyřicet dětí ve věku šest až dvanáct let řádilo v rám-
ci pětidenního příměstského tábora nejen na sportovištích TJ Jiskra 
a města Havlíčkův Brod, ale také v jeho okolí. 
Celý tábor byl inspirovaný animovaným filmem Jak vycvičit draka 
a také kulturou Vikingů, takže proti sobě soupeřily klany červených 
Vánů, modrých Jótunů, žlutých Ásů a zelených Berserků. Děti se pořád 
hýbaly a hrály nejrůznější sportovní hry. Kromě toho je také každý den 
čekaly minimálně dvě velké výzvy, za které mohly klany získat dračí 
vejce do celotáborové hry. Ve hře Hnízda například trénovaly paměť 
a střílely z velikých praků, v Dračích polích zase sváděly souboje mezi 
klany a musely společně přemoct i mocný klan vedoucích. Chytrost 
a týmovou spolupráci si potom vyzkoušely ve Vikingském kvízu. A pro-
tože takovým Vikingům nesmí chybět odvaha, čekala je ve čtvrtek také 
večerní hra, kde se malí táborníci museli popasovat s několika nepří-
jemnými úkoly. Mezi nimi bylo například hledání klíče v blátě nebo 
ochutnávání poslepu. Když na konci cesty porazili zlého Vikinga a vy-
luštili šifru, otevřelo se jim dračí doupě, kde na ně čekal nejtěžší úkol 
– prozkoumat ho a nevzbudit u toho spící draky. 

Protože všechny děti ukázaly, že jsou pravými bojovníky, mohly po-
slední den vstoupit do písečné dračí arény, kde proběhla poslední ob-
rovská bitva. Každý klan nakonec svoje hnízdo s vejci ubránil. 
„Podle prvních ohlasů chodily děti domů unavené, ale nadšené, 
a z toho máme obrovskou radost. Musím říct, že se sešla výborná par-
ta dětí i vedoucích, takže se nám skvěle pracovalo,“ říká s nadšením 
hlavní vedoucí tábora Eliška Rasochová. Celý tábor zaštiťovala TJ Jisk-
ra Havlíčkův Brod, oddíl házené, která se tak snažila přimět děti hra-
vou cestou k pohybu. Zároveň tábor také sloužil jako náborová akce 
nejmenších brodských házenkářů. 
„Doufáme, že si k nám na házenou tímto způsobem najdou cestu další 
děti. Jak se ukázalo na táboře – házená je sportem pro všechny,“ do-
dává Eliška Rasochová.
Cílem tábora nebyla pouze šance oddílu házené přilákat do svých řad 
nové děti, ale zejména ukázat, že volný čas se dá trávit i jinak, než jen 
vysedáváním doma u počítačů, nebo před televizní obrazovkou.
Velké poděkování patří hlavně vedoucím a instruktorkám, členkám 
oddílu házené, které se dětem věnovaly naplno a připravily pro ně 
týden plný zážitků. 
 Martina Kubalová
 oddíl házené, TJ Jiskra Havlíčkův Brod

V první zářijovou sobotu ožil park Budoucnost  
hudbou a hrami pro děti

Spolek Epigram zde připravil celodenní akci pro broďáky, podporova-
tele svých aktivit a opravy kostela svaté Kateřiny, benefici SPOLEČNĚ 
PRO KATEŘINU. Vedle programu pro celou rodinu, který spolek při-
pravil ve spolupráci se skautským oddílem Racci a Oblastním spolkem 
Českého červeného kříže, zde prezentoval své aktivity a další plány 
oprav kostela. Pestré odpoledne plné tónů blues, folku i rocku po-
mohlo vytvořit také pět hudebních skupin a improvizovaná prodej-
ní výstava výtvarných děl, která věnovali výtvarníci, podporovatelé 
z Havlíčkobrodska a okolí. 
Výtěžek z akce, který spolek zveřejní na svých stránkách, bude věno-
ván na další opravy kostela a činnost spolku. Akce proběhla také za 
finanční podpory města Havlíčkův Brod a grantu Kulturní počin 2020. 
Všem děkujeme za podporu a společně strávené odpoledne. 
 Michaela Krpálková 
 Spolek Epigram

Začátkem září získalo 75 žáků certifikát Cambridge English 
Zkoušky v Havlíčkově Brodě již šest let po sobě organizuje Evropské 
centrum jazykových zkoušek. Jsou otevřené pro širokou veřejnost, děti 
i dospělé. Nejčastěji je ale skládají žáci základních a studenti středních 
škol. Již není výjimkou, že žáci v 8. třídě složí zkoušku B1 Preliminary 
(PET) a studenti středních škol zkoušku B2 First (FCE) nebo C1 Advan-
ced (CAE). Tito žáci míří výš, než jsou očekávání pedagogů základních 
i středních škol, včetně gymnázií, a získávají certifikáty, které jim ote-
vírají v životě spoustu možností. 
„Gratulujeme všem k jejich úspěchu, jehož dosáhli soustavnou prací 
v přípravných kurzech a zveme všechny, kteří se do života chtějí lépe 
vybavit jazykovými dovednostmi, aby se také přidali a využili příle-
žitosti, jelikož zkoušky nebyly nikdy blíž,“ říká Jadranka Fiklíková, au-
torizovaný partner Evropského centra jazykových zkoušek a vedoucí 
certifikovaného přípravného centra pro zkoušky Cambridge English 
v Havlíčkově Brodě, Jazykové školy Orel. 
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Víte, které významné řeky pramení  
na Vysočině? 

Celkem 23 pramenů v Kraji Vysočina je zmapováno 
Českým hydrometeorologickým ústavem a tento 
počet není ještě úplný, protože některé prameny 
vysychají v posledním období dlouhotrvajícího 
sucha. Nejvíce pramenů je v okrese Jihlava a dále 
na Žďársku. Zajímavý pramen je z Radostínského 
rašeliniště, který zásobuje vodou povodí Sázavy, 
a nachází se v Chráněné krajinné oblasti Žďárské 
vrchy. Území Kraje Vysočina je pramennou oblastí 
významných českých a moravských řek a prochází 
jím hlavní evropské rozvodí. Do Severního moře 
odvádějí povrchovou vodu řeky Doubrava, Sázava 
a Želivka, na opačnou stranu do Černého moře 
odvádějí povrchovou vodu řeky Svratka, Oslava, 
Jihlava, Rokytná a Moravská Dyje. 
Převážná část kraje leží v mírně teplé oblasti a pod-
le dlouhodobého teplotního normálu (stanovené-
ho v letech 1981–2010) je průměrná roční teplota 
7,4 °C. „V roce 2018 však dosáhla průměrná tep-
lota 9,3 °C a v roce 2019 9,1°C. Obdobná změna 
nastala se srážkami, jejichž dlouhodobý normál je 
673 mm a v posledních letech 2018 dosáhl pouze 
514 mm a v roce 2019 648 mm. Přesto některé 
prameny našich významných řek jsou stále dosta-
tečně vydatné a nevysychaly ani v posledních le-
tech s nízkými srážkami,“ sdělil radní Martin Hyský 
pro oblast životního prostředí a zemědělství. 

Nejdelší řeka Kraje Vysočina je Sázava, která měří 
225 km a její pramen lze nalézt na Žďársku v les-
ním porostu rodinného majetku Kinských v Les-
ním hospodářském celku Kinský Žďár nad Sáza-
vou, v úseku zvaném Borky v nadmořské výšce 
757 m. n. m. Kolem pramene se nachází smrkový 
porost s bukem lesním, jedlí a dalšími dřevinami. 
V nejbližším i vzdáleném okolí pramene lesnicky 
hospodaří společnost Kinský Žďár, a. s., která už 
desetiletí intenzivně pracuje na změně dřevinné 
skladby s cílem zakládání druhově pestrých lesů 
s využitím podrostního způsobu hospodaření 
a zajišťuje takto různověký porost, který je více 

odolný kůrovcové kalamitě. Dalším významným 
pramenem Žďárska je pramen Svratky v lesním 
porostu s názvem úseku Žákovice, který je stále 
vydatný bez ohledu na dešťové srážky a také zde 
se hospodaří podrostním způsobem a vnáší se vý-
chovnými zásahy dřeviny buku a jedle mezi smrky. 
Skutečný pramen Svratky je pod Fryšavským kop-
cem a asi 1200 metrů jižně od Stříbrné studán-
ky, která je často mylně označovaná za pramen 
Svratky. V blízkosti se nachází přírodní rezervace 
Žákova hora. Pramen se nachází v nadmořské výš-
ce 772 m. n. m. a nedaleko po proudu Svratky se 
nachází zajímavé místo – Sražená voda. Tam mly-
náři přepouštěli umělým kanálem vodu ze Svratky 
do Stržského potoka (tehdy Sázavy) přes rozvodí 
Černého a Baltského moře. Třetím významným 
pramenem Žďárska je Doubrava, jejíž prameniště 
je v rašeliništích Velkého Dářka, proto má voda ve 
svých počátcích tmavou rašelinnou barvu. Nachází 
se v nadmořské výšce 635 m. n. m. a pramen je 
obklopen smrkovým porostem.
Řeka Jihlava je významná i jako záložní zdroj pitné 
vody a její pramen najdeme za obcí Jihlávka při 
silnici do Počátek, kdy nás za zatáčkou silnice uka-
zatel upozorní „Pramen řeky Jihlavy 300 m“. Polní 
cestou dojdeme pod kopec Lísek a pramen najde-
me po levé straně cesty v olšovém remízu. Jedná 
se o vydatný pramen 0,75 l za vteřinu v nadmořské 
výšce 680 m. n. m. v okrese Jihlava.
Z vodohospodářského hlediska je ovšem nejvý-
znamnější pramen řeky Želivky, který pramení pod 
názvem Hejlovka jihovýchodně od osady Vláseni-
ce – Drbohlavy, na Českomoravské vrchovině, asi 
10 km jižně od Pelhřimova. Přesněji se pramen 
řeky nachází pod Bukovým kopcem v nadmořské 
výšce 677,3 m. n. m. Zároveň je řeka Želivka levo-
stranným a celkově největším přítokem řeky Sá-
zavy. Řeka je známá svou čistotou a kvalitou vody 
a je důležitým zdrojem pitné vody ve vodní nádrži 
Švihov pro Prahu, část Středočeského kraje a Kraje 
Vysočina. „Svých vodních zdrojů si na Vysočině vá-
žíme a snažíme si zachovat jejich kvalitu, vydatnost 
a čistotu nejen regulací v rámci správních řízení, ale 
i finančními prostředky ve Fondu Vysočiny v dotač-
ních titulech Stavby ve vodním hospodářství, Pro-
jektová příprava ve vodním hospodářství a Hospo-
daření v lesích,“ uzavřel radní Martin Hyský. 
 Eva Horná, 
 odbor životního prostředí a zemědělství
 Krajský úřad Kraje Vysočina

Kůrovec zasáhl více než polovinu  
městských lesů

Kůrovcová kalamita a sucho způsobily, že městské 
lesy v posledních letech změnily svoji podobu. 
V některých částech musely být vykáceny celé po-
rosty monokulturních dřevin – smrků. Kůrovec do-
posud napadl zhruba 65 procent městských lesů. 
Obnova lesů novou výsadbou začala v únoru. 
Město Havlíčkův Brod vlastní zhruba 544 ha lesních 

pozemků, které obhospodařuje středisko měst-
ských lesů Technických služeb Havlíčkův Brod. Od 
roku 2017 byly pracovávány pouze kůrovcem na-
padené stromy a stromy vyvrácené nebo zlome-
né větrem. Nárůst kůrovcem zasažených dřevin 
byl řešen posilováním těžebních kapacit, včasným 
odvozem a co možná nejrychlejším zpracováním 
napadených stromů. 
„V dalších letech ale rojení kůrovce pokračova-
lo téměř nepřetržitě, ve stromech se objevovala 
všechna jeho vývojová stádia. To podstatně ztí-
žilo provádění ochranných opatření a vzhledem 
k masivnímu nárůstu tohoto škůdce se začala jevit 
jako neúčinná,“ vysvětlil Karel Kryšpín ze střediska 
městských lesů s tím, že v letošním roce i přes vlhčí 
a chladnější počasí kůrovcová kalamita pokračuje. 
Obnova lesních porostů byla zahájena v únoru 
2020. Do této doby bylo zalesněno 52 ha lesa, 
které pokrylo 310 tis. sazenic (okolí Vlkovska, Ve-
selého Žďáru, Břevnice a Ronova). „Výsadbu jsme 
financovali z tržeb za dřevo vytěžené v městských 
lesích a z rezervního fondu na pěstební činnost. 
Část prostředků získáváme z dotací, které využí-
váme především na zalesňování a následnou péči 
o mladé porosty, na drcení klestu na kalamitních 
plochách či stavbu oplocenek,“ upřesnil Kryšpín.
Na nově osázených pozemcích byly založeny pře-
devším smíšené lesy, ve kterých nechybí javor, 
modřín, lípa, dub nebo buk. „Odlišnou dřevinnou 
skladbou, t.j. sázením především listnatých dřevin 
a porostů s menším podílem smrků, se snažíme 
předejít budoucímu napadení porostů kůrovcem. 
Takto založený les je odolnější nejen vůči škůdcům, 
ale také větru i dalším klimatickým vlivům,“ zakon-
čil Kryšpín. 

Nárůst kůrovce – přehled ročních těžeb od roku
Rok  Těžba roční (plm) Z toho kůrovec (plm)
2016   4 167   2 124
2017   8 735 5 520
2018  31 131 28 287 
2019  76 478 75 877
2020  43 447 41 971
(za 01–07/2020) 

Dva zachránění luňáci se vrátili  
do volné přírody

Na jaře ornitologové z Vysočiny zjistili, že na Bíteš-
sku v lokalitě Račinec hnízdí pár luňáků. Od března 
dravce sledovali a v červnu kroužkovali čtyři mlá-
ďata. Rodinku ale zasáhly červnové bouřky a navíc 
se potýkala s útoky káňat. Jedno mládě zemřelo, 
další dvě našla útočiště v Záchranné stanici Pavlov 
u Ledče nad Sázavou a čtvrté si v přírodě s rodiči 
poradilo. Pracovníci záchranné stanice se o dvě 
z mláďat obětavě starali a v závěru srpna je vypus-
tili zpět do volné přírody.

 Stránky připravila Alena Doležalová
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Městská policie – linka 156
• V období od 17. 8 do 13. 9. bylo strážníky 
Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno 
celkem 345 dopravních přestupků. Proti ve-
řejnému pořádku a vyhláškám bylo řešeno 
15 přestupků. Strážníci provedli také 21 kont-
rol podniků na nalévání alkoholu mladistvým 
a 239 kontrol majetku, jako např. benzinových 
pump, hřbitovů, obchodních center apod. 
• Dne 22. 8. byla městskou policií přijata žá-
dost Policie ČR o součinnost při zásahu proti 
skupině devíti podnapilých osob v prostoru 

hřiště na Kalinově nábřeží. Mezi podnapilými 
osobami docházelo k verbálnímu i fyzickému 
napadání. Městská policie byla nápomocna 
při zklidnění situace a oddělení jednotlivých 
útočníků. U jednoho byla při dechové zkouš-
ce naměřena hodnota alkoholu 3,12 promile. 
Tento muž byl na základě žádosti policie ná-
sledně převezen na protialkoholní záchytnou 
stanici do Jihlavy. 
• Ve stejný den, tj. 22. 8., přijala městská po-
licie oznámení obyvatelky, že před jejich do-
mem „řádí“ polonahý muž, který je agresivní 
a napadá kolemjdoucí občany. Na místě byl 
zjištěn do půl těla obnažený agresivní muž. 
V souladu se zákonem byly použity donuco-
vací prostředky v podobě hmatů a pout. Muž 
se odmítl podrobit jakémukoli vyšetření na al-
kohol. Při převozu na záchytnou stanici slovně 
napadal strážníky, plival kolem sebe a snažil 
se kousat do opěradla i přesto, že měl po ce-
lou dobu převozu nasazena pouta. Poté byl 
předán na záchytnou stanici.
• Dne 30. 8. byla Policií ČR nahlášena hledaná 
osoba, která utekla z oddělení havlíčkobrodské 
psychiatrické léčebny. Hlídka provedla kontro-
lu dopravního terminálu, kde od ostrahy zjisti-

la, že podobný mladík se v těchto místech po-
hyboval. Poté byla zjištěna osoba odpovídající 
popisu na nádraží ČD u nástupiště, ze kterého 
měl odjíždět vlak do Hlinska. Mladík do vlaku 
nastoupil, ale ještě před odjezdem ho zajistila 
nasměrovaná hlídka městské policie. Hledaný 
byl poté předán hlídce Policie ČR. 
 
 Ve spolupráci s Městskou policií Havlíčkův Brod 
 připravila Alena Doležalová

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Luboš Vacek

Profesionálním hasičem chtěl být Luboš Vacek od dětství. Jeho práce 
je pro něho tedy splněný sen. „Práce je to krásná, ale náročná,“ říká. 
A přiznává, že i po letech zkušeností jsou stále věci, které dokážou člo-
věka překvapit. Přesto je z jeho povídání poznat, že by neměnil.

Pan Vacek je hasičem od svých šesti let. Tehdy však byl samozřejmě 
ještě u dobrovolných hasičů. V roce 1991 se stal profesionálním hasi-
čem v Chotěboři a u „profíků“ je dodnes, i když nyní již na pozici ře-
ditele. K výjezdům se však dostane i nadále. „Samozřejmě hlavní část 
mé práce teď leží trošku někde jinde. Jako ředitel mám ale možnost 
jet ke kterémukoliv zásahu a rád toho využívám.“
I díky bohaté základně dobrovolných hasičů není o uchazeče o práci 
u profesionálů nouze. „Na Vysočině máme jednu z největších základen 
dobrovolných hasičů, máme jich tu přes čtyřicet tisíc. A zájem o naši 
práci je ohromný, máme tedy štěstí, že si můžeme vybírat z velkého 
množství uchazečů.“ Zájemce čekají tři výběrová kola. Nejprve musí 
splnit fyzické testy. „Někdo vypadne už u nich. Nejsou sice extrémně 
náročné, ale možná se trochu začíná projevovat počítačová generace, 
a tak jsou někteří překvapeni z toho, co všechno musí splnit.“ Fyzické 
testy pak hasiči opakují každý rok. Bez nich by v této práci nemohli 
setrvat.

Poté následují psychologické testy. „I tady se stává, že nám někdo vy-
padne. Může to být třeba tím, že se hlásí i velmi mladí muži a třeba 
v osmnácti ještě nejsou tak zralí a nemají tolik zkušeností, jako o pár 
let později.“ Třetí kolo je zdravotní. „Uchazeči projdou kolečko po 
všech možných lékařích. Absolvují různé prohlídky, a pokud se objeví 
vážnější zdravotní problém, člověk se hasičem bohužel stát nemůže.“ 
Po nástupu samozřejmě následuje zkušební doba a po třech letech 
musí navíc každý hasič složit státní zkoušku. Cesta k této práci tedy 
není úplně jednoduchá, přesto je naštěstí dost lidí, kteří mají zájem 
ji vykonávat ochotně a s nadšením. Dobrého hasiče nejde poznat na 
první pohled. „Ale na první pohled poznám, zdali nás člověk přišel jen 
žádat o práci, anebo zdali o to má skutečný zájem.“
Náplň práce je velmi různorodá. „Požáry už dávno nejsou gró naší čin-
nosti, ze všech výjezdů tvoří asi sedmnáct procent. Je to velká změna 
oproti devadesátým letům, kdy jsem nastupoval. Tehdy ještě požáry 
opravdu byly tím hlavním. Dnes je to jinak,“ uvádí pro někoho pře-
kvapivou informaci pan Vacek. Velkou část výjezdů tvoří dopravní ne-
hody, hasiči ale vyjíždějí třeba k přírodním katastrofám, úniku plynu, 
otevírají zamčené prostory, pátrají po osobách nebo likvidují toxické 
látky.
Práce je nejen různorodá, ale hlavně velmi náročná a to jak fyzicky, 
tak psychicky. „Říká se: hasiči chodí tam, odkud ostatní lidé utíkají. To 
mluví za vše. Vlézt do hořícího domu chce hodně odvahy. Nejde o to 
riskovat, pud sebezáchovy a rozumný strach musí mít každý. Ale od-
vaha je nutná. Navíc když jedete do akce, nevíte, co vás čeká. A jsme 
malý okres, takže se může stát, že člověk zasahuje u někoho, koho 
zná. Samozřejmě i hasiči jsou jen lidé a tyto situace mohou být vel-
mi stresující.“ K dispozici tak mají nejen psychologa, ale zde v Brodě 
i kaplana. „Je dobře, že se s psychickou stránkou pracuje, považuji to 
za velmi důležité,“ říká pan Vacek. Za svou kariéru zažil i muže, kteří 
se rozhodli, že v této práci už pokračovat nebudou. „Nejčastěji se to 

stává na začátku. Ale i po čase. Například ten přechod právě z hašení 
požárů hlavně na dopravní nehody není snadný a po určité době téhle 
práce se může stát, že člověk potřebuje změnu a trochu oddych.“
 Ani pro rodiny a blízké to není jednoduché. „Ne každý dokáže žít s tou 
obavou, že manžel odejde do práce a třeba se už nevrátí. Vždy na to 
začátečníky upozorňuju. Nejde jen o to, aby to zvládali oni, ale také 
o to, aby to zvládli jejich blízcí. Podpora rodiny je velmi důležitá.“ Nic-
méně rodiny se podporují i vzájemně. Hasiči vedou komunitní život 
a mnohdy spolu tráví čas i ve svém volnu, kdy pořádají společné osla-
vy nebo akce pro děti.
Někdo, kdo je zvyklý na pevnou pracovní dobu, si běžný pracovní den 
výjezdové jednotky dovede jen velmi těžko představit. Slouží se čtyři-
advacetihodinové služby. Jen přebrání služby trvá asi hodinu, protože 
každá směna musí vyzkoušet veškeré vybavení na autě, aby ověřila 
jeho funkčnost a měla tak jistotu, že je vše připraveno na výjezd. Do-
poledne se dělají technické práce, údržba budov a podobně. Pak je 
pauza na oběd, a poté školení a výcviková činnost. Součástí je i fyzická 
příprava. Každý hasič má povinnost strávit fyzickou přípravou dvě ho-
diny během služby. Od půlnoci do rána je noční klid, a tedy i prostor 
pro lehký spánek. „Během vší té činnosti navíc jednotka musí být při-
pravena na výjezd. Jakmile k tomu dojde, vše jde stranou, ihned vyrá-
žíme k zásahu. Vyjet musíme do dvou minut, ale zvládáme to obvykle 
rychleji.“

I po letech služby se občas objeví něco, co pana Vacka překvapí. „Ono 
se to nezdá, ale opravdu každá situace je jiná. Například teď ten medi-
álně velmi diskutovaný požár v Bohumíně. Koho by to napadlo, že se 
může něco takového stát, že se najde člověk, který udělá takovouhle 
věc. Ale i situace okolo koronaviru je něčím, co mě překvapilo. Ale to 
platí asi o celé společnosti.“
I přes náročnost svojí práce si najde pan Vacek čas na relax. Rád má 
hlavně přírodu a chalupaření. „Čechy jsou krásné, rád trávím čas turis-
tikou. Je potřeba mít něco, u čeho člověk vypne a úplně si odpočine.“

 Tereza Exnerová



16 Havlíčkobrodské listy

Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 20. 8. do 8. 9. 2020

25. 8. Hospodka Štěpán • 28. 8. Krpálková Tereza 
• 30. 8. Dolinský Tomáš • 31. 8. Křiklavová Elisabeth 
• 3. 9. Králíčková Tereza, Zich Vojtěch • 4. 9. Venzhöfer 
Tomáš • 5. 9. Kunc Vladimír • 8. 9. Bláhová Aneta, Dvo-
řáková Štěpánka • 10. 9. Plíhal Tobiáš • 14. 9. Bumbayar 
Margaderdene • 15. 9. Eisová Olívia, Nikl Dominik, Zich 
Sebastian • 16. 9. Nedvěd Daniel

Sňatky konané v měsíci srpnu 2020
1. 8. 2020
Tomáš Rosputinský, Slovensko – Valentína Kasperová
Jiří Šimek, Dobrohostov – Eva Jaroušková, HB
Petr Šourek, Podveky – Veronika Pokorná, Kozojedy
Tomáš Mikysek, Ostrava – Tereza Klímová, Praha
7. 8. 2020
Martin Bárta, Úsobí – Vendula Havránková, Slavníč
8. 8. 2020
Jan Hrůza, Petrovice – Veronika Veletová, Vilémov
Karel Tecl, Štoky – Zuzana Bulantová, Štoky
Alexandr Jíra, Praha – Josefína Rašilová, Praha
Václav Bezouška, Sedletín – Hana Fikarová, Sedletín
Petr Musil, Horní Krupá – Jana Fikarová, HB
Luboš Vácha, Dolní Papšíkov – Tereza Komárková, HB
David Kolda, Jihlava – Michaela Nováková, Jihlava
Tomáš Souček, Praha – Natalie Dobrovodská, Praha
15. 8. 2020
Jan Tomčák, HB – Michaela Fendrychová, HB
Ladislav Hložek, Čejov – Lucie Krčálová, Čejov

František Hána, Olomouc – Dorota Plhalová, Libice nad 
Doubravou
Jan Zápotočný, Smrčná – Andrea Kyslanová, Slovensko
22. 8. 2020
Petr Sobotka, Oudoleň – Markéta Kunášková, Dlouhá 
Ves
Petr Vacek, Brno – Barbora Miklošová, Brno
Jaromír Pešout, HB – Kateřina Kadlecová, HB
Stanislav Špringer, Úsobí – Kateřina Franková, Kladno
Milan Čimbura, Věž – Eva Candusová, Věž
David Aubrecht, HB-Mírovka – Veronika Hošková, HB-
Mírovka
Jiří Soška, HB – Naďa Bártová, HB
28. 8. 2020
Lukáš Průcha, Chotěboř – Klára Kaderková, Chotěboř
29. 8. 2020
Josef Horák, Rozsochatec – Karin Cachnínová, HB
Jaroslav Teplan, HB – Kristýna Malá, Rakovník
Ladislav Adamec, Lípa-Petrkov – Zdeňka Pátková, Lípa-
Petrkov
Jiří Jerml, Dřevnovice – Jana Žitná, HB
Petr Zachariáš, HB – Aneta Boháčová, HB
Jiří Bárta, Kámen – Lada Staníčková, Kámen
Lukáš Frűhbauer, HB – Kateřina Kluchová, HB

Žijí mezi námi
V minulých dnech jsem předávala za Sbor pro občan-
ské záležitosti dárkový balíček nestorovi havlíčkobrod-
ského pohostinství panu Aloisi Kohoutovi, který oslavil 
12. 9. 2020 významné životní jubileum – 90 let života 

– v dobré pohodě se svojí ženou, ve zdraví a se zájmem 
o dění kolem sebe.
Dříve narozeným občanům Havlíčkova Brodu a okolí 
nemusím představovat osobnost pana Kohouta, těm 
mladším ji ráda sdělím.
Pan Kohout vedl od roku 1958 do roku 1993 vyhlášenou 
restauraci U Čížků, později přejmenovanou na Ariány. 
Atributy tohoto zařízení byly: příjemné prostředí, vy-
brané chování personálu, výborné jídlo a obsluha, a to 
všechno pod noblesním dohledem pana Kohouta.
Přeji ještě jednou, a jistě nejen za sebe, panu Kohoutovi 
pevné zdraví, klid a pohodu v kruhu své rodiny a velký 
dík za to, co bylo.  Jana Píšová, 
 Sbor pro občanské záležitosti Havlíčkův Brod 

V tajence je ruské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 9/2020 – Nikdo není smutný sám pro sebe.
Správnou odpověď ze 41 došlých odpovědí vylosoval starosta Jan Tecl.
Výherkyní je Květoslava Adamcová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 
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Inzerce

Žijeme tu spolu  
 

Čeká nás den plný her a zábavy 

 malování na kamínky 
 zatloukání hřebíků 
 malování na obličej 
 tvorba medailí 
 další hry a tvoření 
 

Vystoupení kapely Čáro gypsy 

Taneční vystoupení 

 

10.10.2020, 10:00 – 15:00 
Park Buducnost u AZ centra 

Pořádá: NOS VADUM 
sociální družstvo 

Registrační číslo projektu  
CZ.03.2.60/0.0/0.0./16_052/0010598 
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Inzerce

XAVER  
A HOST
pondělí–čtvrtek
13.00–14.00

Havlíčkův Brod 
87.9 FM | R-VYSOC

Talk  show!

NÁSTUP 

MOŽNÝ 

IHNED!
Pojdte

pracova
t

k nám!

Flexibilní pracovní doba
Možnost práce na HPP a DPP
Služební automobil
Firemní benefity

Hledáme
zdravotní sestry
pro domácí péči

800 03 03 03

www.domacipece24.cz

DP_nabor_inz_200x131*5_2020_09.indd   1 07/09/20   08:08
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Inzerce

REKONSTRUKCE BYTOVÝCH

A PANELOVÝCH DOMŮ

ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH

DOMŮ

SANACE STARÝCH

ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ

REKONSTRUKCE BALKONŮ

A LODŽIÍ

FASÁDY, ČIŠTĚNÍ FASÁD

A STŘECH

ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY

A BETONOVÉ LODŽIE

ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH

NÁTĚRY FASÁD

V Údolí 689
Ždírec nad Doubravou

tel.: 607 804 148
e-mail: f.valis@seznam.cz

www.zateplenidomu-valis.cz
www.stavavalis.cz

�

�
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�
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PRODEJ ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ,
BAREV A OMÍTEK CAPAROL
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Od každého trochu

Prodloužením provozní doby a účinnější podporou 
pečovatelská služba umožňuje lidem ŽÍT DOMA 

Klientů s duševním onemocněním přibývá Pečovatelské službě měs-
ta Havlíčkova Brodu. Stará se ale i o seniory, zdravotně a mentálně 
posti žené osoby starší 18 let, chronicky nemocné a rodiny s dětmi, 
kde se současně narodily tři a víc.
Péči poskytuje havlíčkobrodská pečovatelská služba jak v domě s byty 
zvláštního určení, takzvaném domě s pečovatelskou službou, tak i jin-
de ve městě a příměstských částech. V terénu nyní prodloužila pro-
vozní dobu, dříve ve všední dny od 6.30 do 15.00, až do osmé hodiny 
večerní. „Trápilo nás, že by lidé, kteří bydlí ve městě a potřebují naší 
pomoc i večer, měli zůstat bez pomoci,“ říká vedoucí pečovatelské 
služby Lucie Košmiderová. Do budoucna by ráda prodloužila provoz 
i o víkendech a svátcích. „V posledních dvou letech se snažíme jít ces-
tou účinnější podpory lidí v nepříznivé sociální situaci tak, aby mohli 
zůstávat doma co nejdéle,“ doplňuje Magdalena Kufrová, ředitelka 
Sociálních služeb města Havlíčkova Brodu.
Terénní pečovatelé a pečovatelky pomáhají klientům doma s tí m, co 
sami nezvládnou: s hygienou, oblékáním, přípravou jídla a pití , do-
hledem nad užíváním léků, manipulací s obtí žně se pohybujícími, či 
doprovodem k lékaři aj. Potřebnou kapacitu pro náročnější klientelu 
získávají postupným omezováním služeb, které dnes běžně zajišťují 
specializované fi rmy, např. stravu a její rozvoz. „Podařilo se nám také 
vyjednat úklidy u fi rmy zaměstnávající klienty sdružení Fokus, které 
podporuje lidi s duševním onemocněním v posílení jejich samostat-
nosti  a sebedůvěry. To je vlastně vzájemná pomoc. Naši uživatelé jsou 
s nimi moc spokojení. Stejně jako u dovážky jídla i tady se nám podaři-
lo vyjednat srovnatelnou cenu s naší,“ popisuje Lucie Košmiderová.
Zefekti vnění péče letos pomohlo také posílení vozového parku. K rych-
lejším přesunům v kopcovitém terénu pečovatelky využívají i elektro 
kola. „Po návratu z nemocnice se o mě starají dcery, je to pro ně velmi 
náročné. Špatně chodím, levou rukou neudělám nic, ani opřít se o ni 
nemůžu. Když jsou dcery v práci, chodí za mnou pečovatelky. Pomáha-
jí mi s hygienou, koupáním, oblékáním,“ popisuje paní Božena, která 
se zotavuje po mozkové příhodě. 
O uživatele vyžadující náročnější péči, odpovídající i dvěma nejvyšším 
stupňům státem přiznaného příspěvku na péči, se v domácnostech 
starají i další pečovatelské služby v Kraji Vysočina. V rámci projektů 
Insti tutu sociální práce, z.s., v partnerství s Krajem Vysočina, pracují 
na svém rozvoji a pravidelně se vzdělávají. Umožňují lidem ŽÍT DOMA 
a pomáhají nést břímě péče jejich rodinám či blízkým. 
Havlíčkobrodské sociální služby plánují v prostorách domu s pečo-
vatelskou službou otevřít nový denní stacionář. „Naší vizí je, že lidé 
budou moci dožít doma za podpory terénní služby, ambulantní péče, 
rodiny a na pobytové služby se budou obracet pouze ve výjimečných 
případech, byť je též provozujeme,“ uzavírá Magdalena Kufrová s tí m, 
že do budoucna doufá v rozšíření terénní péče i do míst v okolí, kde je 
dosud nedostupná.
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Služby a nabídky

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, 
e mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1× za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, e-mail: farnost-
hb@seznam.cz. Mgr. Oldřich Kučera, děkan, tel. 731 
402 249, Farní vikář Bc. Th. Petr Soukal, tel. 736 704 332, 
soukal.petr@gmail.com, www.farnosthb.cz
Neděle: 8.30 NPM HB, 17.00 nemocniční kaple 
(1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Pondělí: 18.00 
NPM HB • Úterý: 18.00 NPM HB (23.4.–8.11. kostel 
sv. Vojtěcha) • Středa: 8.00 NPM HB • Čtvrtek: 10.00 
DD Husovka, 15.00 DD Reynkova (pouze pro klienty 
DD), 17.00 eucharistická adorace, 18.00 NPM HB  
• Pátek: 18.00 NPM HB • Sobota: 8.00 NPM HB (1. so-
botu v měsíci), 15.00 DD Reynkova (pouze pro klienty 
DD), 18.00 NPM HB

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, HB. Vedení sboru: Martin Petr,
martin.pohled@seznam.cz, 569 421 029, 776 592 319 
http://havlickuvbrod.kaes.cz. Bohoslužby: KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina, každý pátek od 17. 30 – Mod-
litební hodina ve sboru, každou neděli 10.00 – Boho-
služba

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (sídlo Českobratrské církve evangelis-
tické), Více informací: https://hb.casd.cz/

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 
(vždy program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: 
St 16.00 Dorost: St 17.45 (dle dohody) Biblický kroužek 
pro děti: Čt 15.30 Mládež: Pá 20.00 (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, www.cbhb.cz vždy aktuality k aktivitám 
níže, tel.  774 910 807, e-mail: Daniel.litvan@gmail.com 
Bohoslužby: neděle 9.30, Biblická hodina: od září stře-
da 18.00 Klub pro děti Mravenci: pátek 16.30 Klub 
mládeže: sobota 18.00 Další aktivity vždy na CBHB.CZ

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Kenneth 
Lauko (administrující farář), farář – administrátor 

přítomný na faře v úředních hodinách 2. a 4. úterý 
15.00–17.00, mobil: 704 011 095 | e-mail:  
trebic.ccsh@centrum.cz,  ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17.00, Ne 9.30 
Husův sbor (v zimním období – od října v modlitebně 
na faře), Út 13.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. 
Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356,
569 421 248, email: fokus.vysocina@fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, e-mail: tel. 773 023 762,  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a sociálně právní 
poradna pro rodiče samoživitele a oběti domácího 
násilí – tel. 602 178 864

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. 

Kontakt dospělí: Stanislav Bock, 605 240 091 
Kontakt děti: Lenka Žáková, tel. 774 978 477, Bohusla-
va Průšová, tel. 724 501 938.  
E-mail: fskalamajka@seznam.cz. 
Více na www.kalamajka.cz

Občanská poradna
B. Němcové 188, HB. Tel. 569 426 070,  
www.hb.charita.cz, e-mail: sekretariat@charitahb.cz.
Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod
Charitní ošetřovatelská služba, Domácí hospicová péče 

Oblastní charita Havlíčkův Brod
Informace: 7.00–14.00 každý všední den
Mgr. Veronika Plačková Nováková, tel. 731 883 010

Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, o.p.s. 
– pracoviště Havlíčkův Brod , Dobrovského 2915, HB, 
IČ 265 94 706. Vedoucí: Mgr. Ilona Venzhőferová.
Tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@volny.cz 
www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz 

Středisko rané péče
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
PhDr. Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, Havlíčkův Brod, 734 354 085,  
poradna.hb@psychocentrum.cz,  
www.psychocentrum.cz. Po,Út 7.00–17.30,  
St 7.00–13.00, Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00

Family Point
Horní ul. 197, HB. Tel. 734 694 487 – Michaela Hovor-
ková, Kroczová Kateřina. 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com

Senior Point
Rubešovo nám. 171 (budova AZ centra), HB. 
Tel. 724 551 604 – Ilona Loužecká, Dis. – koordinátor 
Senior Pointu HB, ředitelka Oblastního spolku ČČK
e-mail: ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení 
– dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety – 
Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení v budově 
Aeroklubu

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol – info Věra Koso-
vá, tel. 604 593 216, verakosova@email.cz
ZŠ Sady: Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, 
vede Miluše Vidnerová • Čt 17–18 h. ženy, muži – zdra-
votní cvičení, Miloslava Morávková, Marie Křenková
ZŠ Nuselská: St 19–20 h. ženy střední generace – prota-
hování, posilování s hudbou, vede Věra Kosová

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová
tel. 721 490 244, e-mail: bohuslavovam@seznam.cz

Cvičení jógy
Nová tělocvična při ZŠ V Sadech, září 2020 – říjen 2021 
od 19.00 do 20.00 h., tel. 606 085 211 pí Pavlíková.

Řádková inzerce
• Prodám pískovou filtraci, použ. jednu sezónu. Cena 
dohodou. Tel. 724 478 683
• Nabízíme stavbu a opravy pletivových plotů pro Váš 
dům, nebo firmu. Tel : 724845710

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 denně 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, 724 704 470 i pohotovost 
MVDr. Daniela Mičkalová, tel. 773 617 856 i pohotovost

Zrušení trhů řemesel 17. 11. 2020
Na základě rozhodnutí vedení města došlo ke zru-

šení Trhů řemesel, které se měly na Havlíčkově 
náměstí uskutečnit v úterý 17. 11. Město by při této 

akci, kterou každoročně navštíví tisíce lidí, nebylo 
schopno zajistit dodržení všech vládních nařízení.

Útulek pro kočky Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz • Návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Vavřínek byl 30. 7. 2020 nalezen v Pelestrově, evidentně 
byl po srážce s autem. Kvůli otoku hlavy strávil týden na ve-
terině. Dnes už se z úrazu otřepal a je z něj ten nejvíc nej-
mazlivější úžasný kocourek. Domov mu hledáme v bytových 
podmínkách. Vavřínek je odčervený, jednou očkovaný a vy-
kastrovaný. 

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.
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Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz,  
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Oddělení pro dospělé
Čtenářský klub. 12. 10. / 17.00 / studovna KKV / vstup 
zdarma. Pravidelné setkání s těmi, kteří rádi čtou a rádi si 
o knihách povídají. 
Jak bezpečný je svět, ve kterém žijeme? Beseda s Gen. Ing. 
Andorem Šándorem. 12. 10. / 17.00 / sál Staré radnice / 
vstupné 100 Kč
Kurzy znakového jazyka. Od 14. 10. / 15.00 a 17.00 / Odděle-
ní specializovaných služeb. Více informací: tel. 569 400 485 / 
handicap@kkvysociny.cz
LiStOVáNí: Soběstačný (Zuzana Dostálová). 15. 10. / 20.00 / 
sál Staré radnice / vstupné 80 Kč
Autorské čtení Lukáše Koubka. 19. 10. / 17.00 / podkroví 
Staré radnice / vstup zdarma
30. Podzimní knižní veletrh. 23. a 24. 10. / Kulturní dům 
Ostrov. Zahájení 23. 10. v 10.00 v nové budově KKV. Tradiční 
shakespearovská přednáška profesora Martina Hilského bude 
v sobotu 24. 10. v 10 hodin v sále Staré radnice. Stánek KKV 
bude umístěn na pódiu, na stanovišti č. 99. Vstupné 60 Kč. 
Více na stránkách veletrhu www.hejkal.cz/veletrh/.
Biograf v knihovně: Ztracené vzpomínky. 26. 10. / 19.00 / 
m-centrum / vstup zdarma 
Dětské oddělení 
Pod povrchem – testík pro děti. 1. 9. – 31. 10. 
Kreslíme knihovně. 1.–31. 10.
Týden knihoven 2020 – 5.–11. 10. 2020
Výstava knih přihlášených do soutěže O nejkrásnější knihu 30. 
Podzimního knižního veletrhu. 25. 9. – 26. 10. vestibul KKV
Brontosauři revival – koncert. 2. 10. / 19.00 / sál Staré radni-
ce, předprodej od 21. 9. v m-centru KKV. Vstupné 100 Kč
Více na webu: www.brontosaurirevival.cz.
Registrace nových čtenářů zdarma. 5.–10. 10. 
O nejhezčí větrník – soutěž pro dětské čtenáře poboček 
Nuselská, Wolkerova a Perknov. 5.–23. 10. / pobočky KKV. Jsi-
li čtenářem těchto knihoven, vytvoř „větrník“ a dones ho na 
příslušnou pobočku knihovny. Výrobky budou vystaveny na 
pobočkách i v budově KKV. Pěkné práce budou odměněny. 
Marek Kovář: Kouzlo České republiky. 5. 10. / 18.00 / sál 
Staré radnice / vstupné 50 Kč. Ne každý rok se každému z nás 
podaří vyrazit někam do zahraničí. Ale nezoufejme, i naše 
vlast nabízí mnoho krásného a tajuplného.
Burza vyřazených knih. 6.–8. 10. /út 13.00–19.00, st 
9.00–12.00 13.00–19.00, čt 9.00–12.00 13.00–15.00 / vesti-
bul Staré radnice
Dílna malého novináře – workshop s Michaelou Veteško-
vou. 7. 10. / 16.00 / vstup zdarma
Amnestie na upomínky pro zapomnětlivé čtenáře. 9. 10. 
Všem čtenářům, kteří mají upomínku na vypůjčené doku-
menty, bude poplatek za prodlevu odpuštěn. Podmínkou je 
řádné vrácení všech vypůjčených dokumentů. 

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz
Výstavy
4. 9. – 18. 10. – Pohádky z celého světa – Etnické pohádky 
ze sbírek Galerie výtvarného umění v Havl. Brodě. Vernisáž 
4. 9. v 17 h.
4. 9. – 18. 10. – Tomáš Švéda – Zrcadlení.
23. 10. 2020 – 3. 1. 2021 – Obrazy, kresby, fotografie Škrabá-
nek František (1901–1974), Věroslav (1928–1963), Věroslav 
(1957). Vernisáž 23. 10. v 17 h. Muzeum Vysočiny HB
Doprovodné akce
3.–4. 10. – Dny otevřených ateliérů – vstup zdarma 9–17 h.
3. 10. 2020 – Sklo jako šperk! 10.00–16.00 h.
Komentované prohlídky
7. 10. 17.00 h. – Pohádky z celého světa – komentovaná 
prohlídka výstavy s kurátorkou
Výtvarné dílny pro dospělé:
8. 10. 16.00 h. – Podzimní aranžmá – interiérové/ exteriérové 
aranžmá s podzimní tématikou; cena 200 Kč/osoba
15. 10. 16.00 h. – Papírové sochy – tvorba drobných papíro-
vých sošek technikou papírmaše; cena 150 Kč/osoba

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz,  
e-mail: muzeum@muzeumhb.cz
9. 9. – 8. 10. Dráteníkův rok (výstava českých dráteníků)
9. 9. – 8. 10. 3× Doležal (výstava pláten, akvarelů a kovářských 
výrobků) 
12.–14. 10. – výstava Houby v muzeu + houbařská poradna

Městské divadlo a kino Ostrov
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 – kino. 
info@mdko.cz, rezervace@mdko.cz, www.mdko.cz
4. 10. 19.00 h. – SILNICE – Divadlo Kalich
7. 10. 19.00 h. – CAVEMAN – Jeskynní muž Roba Beckera
11. 10. 15.00 h. – O KLUKOVI Z PLAKÁTU – Divadlo D 5 Praha
13. 10. 19.00 h. – DOMINIKA GAWLICZKOVÁ. Cestovatelská 
beseda známé motorkářky.
14. 10. 19.00 h. – LADISLAV ŠPAČEK – Etiketa není věda
20. 10. 19.00 h. – DRAHÁ LEGRACE – Agentura Harlekýn

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, 
Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. Od r. 2010 je tato 
budova národní kulturní památkou. Antikvariát, skautská 
výstava – prodejní výstava rukodělných výrobků

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544,  
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, e-mail: jakub.baloun@kluboko.cz,  
tel. 727 838 776. Info na www.kluboko.cz
21. 10. – Studentská revoluce. Výstava
30. 10. – Dukla Vozovna, Žádnej Stres, Banda, Pozor Mamut
Filmové Oko: Začátek každou středu ve 20.00. Info o filmech 
na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz, Jiří Svoboda, tel. 
724 235 840 
7. 10. – Sviňa (thriller) (SK)
14. 10. – Postiženi muzikou (hudební dokument) (CZ)
21. 10. – Krajina ve stínu (historické drama) (CZ)
28. 10. – Téměř dokonalá tajemství (komedie) (DE)

Hubbr Coworking
Masarykova 2853, Úterní deskohraní 16.00–20.00
Klub deskových her, David Rabens, dar@seznam.cz 
10. 10. – Tajemství řádu nevědomí. O snech, snění, nevědo-
mí a výkladu snů. Cena: 450 Kč. Pro omezený počet míst je 
nutné se na přednášku přihlásit předem na tel: 739 582 775 
nebo na emailu: vendy.mark@gmail.com

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka 
zájmových kroužků v Havl. Brodě.
Podzimní prázdniny v AZ Centru
Čtvrtek 29. 10. 2020
Keramické vyrábění pro děti od 9–12 h. v keramické dílně. 
S sebou pracovní oděv a obuv. Radka Švecová
Otevřená střelnice od 9–12 h. na střelnici v AZ Centrum. S se-
bou sportovní obuv a oblečení, pití a svačinu. Cena je 60 Kč. 
Přihlášky na tel. 775 376 405 Ludmila Kučírková.
Pátek 30. 10. 2020
Keramická dílna pro veřejnost od 14–18 h. v keramické dílně. 
S sebou pracovní oblečení a obuv. Radka Švecová.
Halloweenské tvoření pro děti od 9–12 h. Výroba dekorací 
a výzdoby na Helloween. S sebou pracovní oblečení a svačinu. 
Přihlášky na tel. 775 376 405 Ludmila Kučírková. 

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, akce na fb 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek,  
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb. Vedoucí služby: 
Anna Doleželová, pravidelný program Po-Pá 8.00 – 12.00 h.

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

3. 10. – 11. Jeníkova špacírka. Odjezd vlakem v 7.52 h. 
do Okrouhlice. Trasy: 6, 13, 22 km. Zahájení v 9.00 h. u ZŠ 
v Okrouhlici čp. 59, rodný dům Jana Zrzavého. Kontakt: Ladi-
slav Langpaul, 582 31 Okrouhlice 62, Tel. 777 767 105, e-mail: 
ladislav@janzrzavy.cz, www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz
7. 10. – Podzimní táboráček. Odchod v 9.00 h. od restaurace 
Hubert v Masarykově ul. do Pelestrova. Uzeninu na opékání 
s sebou. Možnost občerstvení v hospůdce. Trasa tam a zpět 
10 km. Vede: Míla Špačková
10. 10. – Na Bílou horu. Odjezd vlakem v 7.05 h. do Bítovčic 
s přestupem v Jihlavě. Trasa 13 km. Celodenní výlet. Vedou: 
J. a J. Roseckých
14. 10. – Autobusový zájezd Nová Bystřice. Odjezd v 7.00 h. 
od Stavební školy. Jízdné 250 Kč. Trasy pro zdatné i méně zdat-
né. Návrat do 19 h. Zájemci se mohou hlásit u Míly Špačkové. 
Vede: L. Kocmanová
17. 10. – Do Veselíčka za orchestrionem a řízky. Odjezd vla-
kem R v 8.01 h. do Ostrova nad Oslavou s přestupem ve Žďá-
ře n. S. nebo vlakem R v 10.01 h. do Veselíčka, s přestupem ve 
Žďáře n. S. Přihlášky na občerstvení přijímá Míla Špačková do 
3. 10. 20. Trasa 10 km. Vede: L. Rasocha
21. 10. – Z Pohledu. Odjezd vlakem v 7.01 h. do Pohledu. 
Trasa 10 km. Vedou: E. Dočkalová a Míla Špačková
24. 10. – Libice nad Doubravou. Odjezd vlakem v 8.03 h. do 
Chotěboře. Trasa 15 km. Vedou: A. a J. Hladkých
28. 10. – Přes Petrkov do Šmolov. Odchod od Stavební školy 
v 9.00 h. Trasa 10 km. Vedou: J. Píšová a M. Sedláková
31. 10. – Z Lípy. Odjezd vlakem v 8.05 h. do Lípy. Trasa 10 km. 
Vede: M. Musilová

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
6. 10. – Kolem Brodu. Odchod od Stavební školy v 10.00 h. 
Trasa 7 km. Vedou: M. Beránková a A. Hlaváčková
13. 10. – Občiny, Břevnice. Odchod od restaurace Vysočina 
na Žižkově v 9.30 h. Trasa 8 km. Vedou: J. Bredová a B. Me-
gelová
20. 10. – Procházka parkem s exkurzí v plaveckém bazénu. 
Odchod od KD Ostrov v 10.00 h. Trasa 6 km. Vede: M. Vid-
nerová 
27. 10. – Kolem chotěbořských rybníků. Odjezd vlakem 
v 10.06 hod. do Chotěboře. Trasa 8 km. Vedou: D. a V. Bron-
covi

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z HB. Odchod každé úterý 
v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. 
od zast. MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB. Vedou: 
J. Hreha a V. Kotěra

Farmářské trhy Koudelův talíř
3. 10. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo náměstí 
24.10. 8.00–12.00 h. Havlíčkovo náměstí

30. Podzimní knižní veletrh
23.–24. 10. KD Ostrov, Pá 10.00–19.00, So 9.00–17.00 h.
Aktuální program KD Ostrov sledujte na https://kdostrov.cz/.

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1.10. 19.00  Šarlatán
2.10. 17.30  Pinocchio
2.10. 20.00  After: Přiznání
3.10. 17.30  Princezna zakletá v čase
3.10. 20.00  Bábovky
8.10. 17.00  Biograf sen: Příliš osobní známost
9.10. 17.30  Princezna zakletá v čase
9.10. 20.00  Rytmus: Tempos
10.10. 17.30 Smečka
10.10. 20.00 Bábovky
11.10. 15.00 Křupaví mazlíčci
11.10. 17.30 Ženská pomsta
15.10. 19.00 Karel
16.10. 17.30 Bábovky
16.10. 20.00 Smrt na Nilu
17.10. 17.30 Karel
17.10. 20.00 Žáby bez jazyka

18.10. 15.00 Červené střevíčky a 7 statečných
22.10. 19.00 Karel
23.10. 18.00 Ženská pomsta
23.10. 20.00 Šarlatán
24.10. 17.30 Princezna zakletá v čase
24.10. 20.00 Bábovky
25.10. 16.00 Karel
28.10. 16.00 Máša a medvěd: Mášiny písničky
28.10. 18.00 Karel
29.10. 16.30 100% vlk 
29.10. 19.00 Art film: Svět podle Muchy
30.10. 17.30 V síti
30.10. 20.00 Bábovky
31.10. 17.30 Princezna zakletá v čase
31.10. 20.00 Šarlatán
1.11. 15.00  100% vlk 
 Změna programu vyhrazena.
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Dny evropského dědictví v Havlíčkově Brodě

Každoročně v první polovině září (letos 12. 9. 2020) probíhají v Havlíč-
kově Brodě Dny evropského dědictví. Během nich jsou otevřeny běž-
ně nepřístupné památky, které se v tento den těší zájmu veřejnosti. 
V letošním roce město připravilo na některých památkách doprovod-
ný program v podobě koncertů či divadelních představení a na své si 
přišly i děti. Na závěr slavnosti vystoupila na Havlíčkově náměstí kape-
la Polenský BigBand. 

V dopoledních hodinách se mohli kolemjdoucí zastavit před kostelem 
sv. Trojice, kde jim zpříjemnil chvíle svým hudebním recitálem havlíč-
kobrodský písničkář Pavel Lutner.

Dveře dokořán měla celý den i jediná národní kulturní památka v na-
šem městě Štáflova chalupa. Její malebné prostory si prohlédlo zhru-
ba 250 dospělých i dětí. 

Další církevní památkou, jejíž návštěvu většina kolemjdoucích nevyne-
chala, byl Klášterní kostel sv. Rodiny. V jeho reprezentativních prosto-
rech se konají především společenské akce a koncerty.

Po celý den byly návštěvníkům otevřeny honosné prostory kostela 
Nanebevzetí Panny Marie. Přístupná byla i vyhlídková věž, ze které se 
během dne rozhlédlo zhruba 150 návštěvníků.

Děti lákal v parku Budoucnost skákací hrad, který se pro ně stal při-
tažlivou atrakcí. 

Sváteční den plný sluníčka zakončil na Havlíčkově náměstí koncert Po-
lenského BigBandu. 

 Stránku připravila Alena Doležalová
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